versteckte hund
TRy

4,

schwalbec
Zeitung

erte Schoko-Eier in der

!

:

i T

Rund 150 Kinder, Viter, Miitter und sonstige Verwandten kamen am Ostermontag an den Eichendorff-Weiher zur traditionellen Ostereiersuche
der Schwalbacher SPD. In nunmehr 20 Jahren ist die Veranstaltung der Sozialdemokraten fiir einige Familien in Schwalbach zu einer echten
Tradition geworden. Und auch dieses Mal war der Andrang grof3, als Alexander Immisch fiir den Ortsverein den Countdown zur Ostereiersuche
zusammen mit den Kindern herunterzihlte. So dann schwirmten die kleinen fast wie die Heuschrecken aus und sammelten hunderte
Schokoladen-Eier aus dem Gras und den Biischen. Die Helferinnen und Helfer legten immer wieder nach, so dass auch Kinder, die erst spiter
kamen, noch fiindig wurden. Und fiir die ganz Kleinen war ohnehin ein eigener Bereich abgesperrt worden. Neben der Eiersuche hatte die SPD
noch verschiedene andere Stationen fiir Kinder, wie Eierlaufen und eine Mal-Station, aufgebaut. Die Erwachsenen konnten gleichzeitig bei
einer Tasse Kaffee das wunderbare Friihlingswetter genieflen.

Neue Tribiine wird erst im Spatherbst fertig

Schwalbach (MS). Gut zehn Monate nach
dem ersten Spatenstich im vergangenen Juni
ist von der neuen Tribiine im Limesstadion
nun auch etwas zu sehen. Die urspriinglich
fiir Ende April geplante Fertigstellung verzo-
gert sich jedoch erheblich.

Nach langem Stillstand wurden Ende Mirz
die Betonarbeiten fiir den ersten Tribiinenab-
schnitt abgeschlossen werden. Eigentlich
wollte die Stadt mit den Bauarbeiten schon

viel weiter sein. Fiir Ende April hatte Biirger-
meister Alexander Immisch beim offiziellen
ersten Spatenstich am 5. Juni 2025 die Eroff-
nung der Tribline angekiindigt. Nun teilt die
Stadtverwaltung auf Anfrage der Schwalba-
cher Zeitung mit, dass es wohl noch bis zum
Spétherbst dauern wird.

Eine besondere technische Herausforderung
stellte danach das vom Hang auf die Baustelle
driickende Wasser dar. Um die Stabilitiit zu
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Der erste Bauabschnitt der neuen Tribiine am Limesstadion ist fertig. Bis zum Spdtherbst soll
auch die Dachkonstruktion stehen, die fiir Schatten und Ldrmschutz sorgen soll. Dariiber

hinaus werden auch noch zwei Nebengebiude errichtet.

Foto/Gafik: Stadt Schwalbach

Foto: Schlosser

gewihrleisten, wurde eine zusitzliche Befes-
tigung des Untergrunds notwendig. Zudem
musste eine umfassende Drainage zur Ent-
wisserung angelegt werden. Neben diesen
geologischen  Herausforderungen  unter-
schitzte das Rohbauunternehmen nach Anga-
ben der Stadt die Herstellungsdauer eines Tri-
biinenabschnitts.

Die FErkenntnisse aus dem ersten Bauab-
schnitt wurden nun in die weitere Terminpla-
nung integriert, um einen reibungslosen Fort-
gang sicherzustellen. Sobald die laufenden
Rohbauarbeiten beendet sind, folgen im
nichsten Schritt die Zimmerer-Arbeiten. Wie
berichtet erhilt die neue Tribiine ein Dach aus
einer Holz-Stahl-Konstruktion, das gleichzei-
tig auch die Reihenhduser am Westring vor
dem Lirm schiitzen soll, der von der Sportan-
lage ausgeht.

Das mit 2,4 Millionen Euro veranschlagte
Bauvorhaben wird mit Bundesférdermitteln
in Héhe von 550.000 Euro aus Berlin unter-
stiitzt. Ein besonderes Augenmerk liegt laut
Stadt auf der Nachhaltigkeit: Die Tribiine
werde als 0kologische Holz-Stahl-Konstruk-
tion realisiert und fiir eine spitere Photovol-
taik-Belegung vorgeriistet. Ein integriertes
Regenriickhaltebecken mit Zisterne fangt die
Niederschldge der Dachflichen auf, um in
Zukunft das gespeicherte Wasser ressour-
censchonend fiir die Rasenbewisserung zu
nutzen.

Das neue Limesstadion wird kiinftig knapp
500 Zuschauern Platz bieten und soll als in-
klusiver, generationeniibergreifender Treff-
punkt eine zentrale Rolle fiir den lokalen
Sport iibernehmen.

Kunsthandel Henel

Kunst-Sachverstandige

kaufen an: Porzellan, Zinn,
Silber, Schmuck, Minzen,
Gemadlde, Militaria, Tep-
piche, Skulpturen uwv.m.
Zertifizierte Gutachter und

—o W Auktionatoren sind flr Sie
im Raum Frankfurt/Taunus unterwegs.
Vertrauen Sie den Experten. Iy

Ladengeschdft Burgstrafée 2 - 4,
65183 Wiesbaden - Tel. 0611/58 25 204

www.henel.de

GARDINENSERVICE

e Abhangen
e Waschen oder Reinigen
e Wieder Aufhingen

Ab sofort: Termin nach Vereinbarung

BETTEN UND GARDINEN Untere Hainstr. 2

61440 Oberursel
STE NECKER " a0

Unfallflucht endet an
einer Hauswand

Schwalbach (sz). Ein Autofahrer hat am ver-
gangenen Freitag in Alt-Schwalbach mehrere
Unfille verursacht und ist anschlieBend ge-
fliichtet. Nach Angaben der Polizei begann
die Fahrt gegen 17.51 Uhr im Bereich des
Wasserwerks ,,Am Erlenborn®. Dort wurde
ein Fahrzeug beschiddigt. Eine Streife ent-
deckte den schwarzen VW Polo kurze Zeit
spiter in der Nihe. Als die Beamtinnen und
Beamten das Fahrzeug kontrollieren wollten,
fliichtete der Fahrer erneut. In der Strafe
,LAm Erlenborn* beschidigte er dabei einen
Zaun. Die Fahrt endete schlieflich in der
NeustraBe. Dort prallte das Auto gegen eine
Hauswand. Der Fahrer verlie} das Fahrzeug
und fliichtete zu Fuf3. Die Polizei sucht Zeu-
ginnen und Zeugen. Hinweise nimmt der re-
gionale Verkehrsdienst unter der Telefon-
nummer 06192-20790 entgegen.

Rathaus bekommt neue
Telefonanlage

Schwalbach (isz). Die Stadtverwaltung ist am
Donnerstag, 16. April, zeitweise telefonisch
nicht erreichbar. Grund ist der Austausch der
Telefonanlage im Rathaus. Die Arbeiten be-
ginnen um 12 Uhr. Betroffen sind neben dem
Rathaus auch AuBenstellen, wie die Stadtbii-
cherei, der Bauhof und die stiddtischen Kin-
dertagesstitten. Wihrend der Umstellung fal-
len die Telefonverbindungen aus. Nach Anga-
ben der Stadt soll die Erreichbarkeit im Laufe
des Nachmittags wieder hergestellt werden.
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Leckere Grillwiirste und bunte Ostereier
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Kaum feuert Manfred Rothhaus (hinten links) seinen Schwenkgrill an, lugte am Dienstag ver-
gangener Woche der erste Sonnenstrahl durch graue Wolken. So auch als der stiddtische Senio-
renbeirat Bratwurst, Rindswurst und Wein auf dem kleinen Markt in Alt-Schwalbach anbot.
Rund 30 Schwalbacherinnen und Schwalbacher sorgten rund um den Grill fiir einen Andrang
wie noch nie. ,,Schmeckt richtig gut”, meinte Maria Walter. Das bestétigte die Jiingste in der
Runde, eine gerade noch 16-Jédhrige, die sich auch eine Wurst gegonnt hatte. Weil Ostern be-
vorstand schenkte Monika Schwarz, die Vorsitzende des stiddtischen Gremiums, jedem Brat-
wurst-Konsumenten ein buntes Osterei, das sie selbst gefirbt hatte. Foto: privat

™
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Auslagestellen

Schwalbacher
Zeitung

Die Schwalbacher Zeitung wird
jeden Donnerstag an alle erreich-
baren Haushalte in Schwalbach
verteilt. Sollten Sie einmal keine
Schwalbacher Zeitung bekom-
men haben, kénnen Sie sich
an den folgenden Auslagestellen
Exemplare abholen.

Bezugsreklamationen nehmen
wir per E-Mail an traeger-mtk@
hochtaunus.de oder telefonisch
unter den Nummern 06174/9385-
28 und 06174/9385-24 entgegen.

|

Die nachsten Sitzungen

Die nachsten Sitzungstermine sind
(vorbehaltlich kurzfristiger Anderungen):

® Dienstag, 21. April: 6ffentliche konstituierende
Sitzung des Auslanderbeirats um 19.30 Uhr im Raum 4
im Burgerhaus.

® Mittwoch, 22. April: 6ffentliche Sitzung des

. . . . . Limesstadt:
Seniorenbeirats um 18 Uhr im Raum 6 im Blrgerhaus.

Shell-Tankstelle — Westring 1a

ADFC startet in die Tourensaison

Schwalbach (sz). Der Allgemeine Deutsche
Fahrrad-Club (ADFC) Main-Taunus bietet im
April zwei gefiihrte Radtouren ab Schwal-
bach an. Beide Touren richten sich an unter-
schiedliche Zielgruppen.

Am Mittwoch, 15. April, startet um 10.30 Uhr
eine Pedelec-Tour am ,Historischen Rat-
haus*. Die Strecke ist rund 55 Kilometer lang
und fiihrt durch das Taunusvorland. Die Grup-
pe fihrt iiber Eschborn entlang des Taunus-
hangs in Richtung Oberursel. Stationen sind
unter anderem die Hohe Mark, der Hirschgar-
ten und der Kleine Tannenwald. Ziel ist das
Bad Homburger Schloss.

AnschlieBend geht es durch den Bad Hom-
burger Kurpark mit Kurhaus, Thai-Sala, Kai-
ser-Wilhelm-Bad und Wandelhalle. Eine
Einkehr ist im Kronenhof geplant. Der Riick-
weg fiihrt iiber den Holderlin-Pfad, den
Flugplatz Bonames und entlang der Nidda
zuriick nach Schwalbach. Die Tour verlduft
iiberwiegend auf befestigten Wegen. Bei Re-
gen fillt sie aus. Tourenleiter ist Jiirgen Ahl,

der unter der Telefonnummer 0177-5131471
oder per E-Mail an juergen.ahl @adfc-mtk.de
erreichbar ist.

Rennradtour

Am Sonntag, 26. April, folgt eine Rennrad-
tour. Start ist um 13 Uhr am S-Bahnhof Li-
mes. Die Strecke umfasst 92 Kilometer bei
rund 230 Hohenmetern. Sie richtet sich an
getiibte Fahrerinnen und Fahrer. Die geplante
Durchschnittsgeschwindigkeit liegt bei etwa
27 Kilometer pro Stunde.

Die Route fiihrt iiber Kriftel, Steinbach und
Florsheim nach Riisselsheim und weiter nach
Trebur. Von dort geht es auf den Rheinradweg
bis zum Mainspitzdreieck. Eine Pause ist am
Hafen von Ginsheim vorgesehen. Zuriick
fiihrt die Strecke am Main entlang iiber
Hochst nach Schwalbach.

Eine Anmeldung ist per E-Mail an heinz.
werntges @adfc-mtk.de bis spitestens 23. Ap-
ril erforderlich. Weitere Informationen gibt
Tourenleiter Heinz Werntges.

Tag der offenen Tiir im Krankenhaus

Main-Taunus-Kreis/Frankfurt (sz). Der
Gesundheitsverbund ,,Varisano* 1ddt am
Samstag, 25. April, zu einem Tag der offenen
Tiir ein. Anlass ist das zehnjdhrige Bestehen.
Die Veranstaltungen finden von 11 bis 16 Uhr
in den Krankenhiusern in Bad Soden, Hochst
und Hofheim statt.

An den Kliniken in Hochst und Bad Soden
erwartet die Besucherinnen und Besucher ein
breites Programm fiir alle Altersgruppen. Fiir
Kinder gibt es unter anderem eine Teddykli-
nik, Kinderschminken und Mitmachaktionen.
Erwachsene erhalten Einblicke in medizini-
sche Bereiche, die sonst nicht zuginglich
sind. So konnen Operationssile besichtigt
und technische Gerite ausprobiert werden. In
Bad Soden steht dafiir auch ein Operationsro-

boter bereit. Ergiinzt wird das Angebot durch
Vortrige, Fiihrungen, Gesundheitstests und
Informationsstinde. Auch Rettungsfahrzeuge
werden présentiert. In Bad Soden informiert
zudem ein begehbares Darmmodell iiber
Krankheiten dieses Organs.

Im Krankenhaus Hofheim stehen Vortrige
und Beratungen im Mittelpunkt. Themen sind
unter anderem Schmerzmedizin, Schlafsto-
rungen und Altersmedizin. Fiir die Angebote
in Hofheim ist eine Anmeldung iiber die In-
ternetseite varisano.de erforderlich. Dariiber
hinaus informiert ,,Varisano* an allen drei
Standorten iiber Ausbildungs- und Berufs-
moglichkeiten. Wegen begrenzter Parkplitze
empfiehlt das Krankenhaus-Unternehmen die
Anreise mit offentlichen Verkehrsmitteln.

® Donnerstag, 23. April: 6ffentliche konstituierende
Sitzung der Stadtverordnetenversammlung um

19.30 Uhr im groBen Saal im Blrgerhaus.

Die o6ffentlichen Bekanntmachungen mit den Tages-
ordnungen der Sitzungen finden Sie spatestens drei

Tage vor den Terminen unter
https://www.schwalbach.de/
bekanntmachungen.htm .

Oder scannen Sie einfach mit lhrem
Smartphone den QR-Code rechts.

Die auflagenstarksten Lokalzeitungen

fiir lhre Werbung!

Bad Homburger Woche - Friedrichsdorfer Woche
Oberurseler Woche - Steinbacher Woche
Konigsteiner Woche - Kronberger Bote - Kelkheimer Zeitung
Liederbacher Anzeiger - Glashittener Anzeiger
Bad Sodener Woche - Sulzbacher Anzeiger
Schwalbacher Zeitung - Eschborner Woche

Anzeigen Hotline: Tel. 06171/62880

Pizzeria Pasta la Vista —
Marktplatz 25

Uludag Doner Bistro —
Limeszentrum Marktplatz 31
Eiscafé Dolomiti — Limeszentrum
Marktplatz 32

Backmeister Backshop —
Marktplatz 22

Schreibwaren Arslan —
Marktplatz 21

Backerei Heislitz — Marktplatz 38
Stadtbiicherei — Marktplatz 15
Jimmys Treff — Marktplatz 14
Rathaus — Marktplatz 1-2

Alt-Schwalbach:

Restaurant ,,Am Erlenborn“
(Tennisheim) — Am Erlenborn 5

City Doner — HauptstraBe 2a

Kiosk — HauptstraBe 2a
Papiertruhe — RingstraBe 23
Schéfer Backshop —
Friedrich-Ebert-StraBe 2
Taunus-Apotheke —
Friedrich-Ebert-StraBe 4
Tierarztpraxis Ohring —Taunusstr. 17
Mutter Krauss — HauptstraBe 13
Gasthaus ,,Zum Schwanen® —
HauptstraBe 21

Historisches Rathaus — Schulstr. 2
Redaktion Schwalbacher Zeitung —
Niederréder StraBe 5
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Was auch immer Sie DRUCI{EN lassen mochten,

vom Flyer bis zur Visitenkarte, vom Briefbogen bis zur Trauerkarte,

WIR ERLEDIGEN DAS GERNE FUR SIE!

e There“sfené’cur 61462 Konigstein
938550 info@druckhaus-taunus.de
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Freitag, 10. April: Infostand
des Arbeitskreis ,,Smart
Energy ab 10 Uhr auf dem
Marktplatz.

Samstag, 11. April: Floh-
markt fiir jedermann ab 9
Uhr auf dem Marktplatz.

Samstag, 11. April: Heim-
kampf der TG Schwalbach
in der zweiten Judo-Bun-
desliga um 16 Uhr in der
Westerbachhalle in Nieder-
hochstadt.

Montag, 13. April: Vortrag
,.Zufriedenheit ist keine Fra-
ge des Alters” um 15 Uhr im
Raum 9+10 im Biirgerhaus.

Montag, 13. April: Kegeln
fiir Senioren um 17 Uhr auf
der Kegelbahn im Biirger-
haus.

Dienstag, 14. April: Vortref-
fen zum Stadtputztag um 19
Uhr im Raum 9 im Biirger-
haus.

Dienstag, 14. April: Vortrag
tiber Claude Monet um 19.30
Uhr im Raum 1 im Biirger-
haus.

Mittwoch, 15. April: Sprech-
stunde bei Erstem Stadtrat
Thomas Milkowitsch um 16
Uhr im Rathaus.

Mittwoch, 15. April: Vortige
des Arbeitskreis WiTechWi
um 19.30 Uhr im Horsaal der
Albert-Einstein-Schule.

Mittwoch, 15. April: Treffen
der ,.Eulen“ um 19.30 Uhr
im Raum 6 im Biirgerhaus.

Freitag, 17. April: Wohn-
zimmerkonzert mit Sophie
Rose und Emilia Quinn um
18 Uhr bei ,,Cowhide House
Concerts*.

Freitag, 17. April: Frau-
ensachenbasar um 19 Uhr
in der Evangelischen Frie-
denskirche.

Samstag, 18. April: Pflanz-
tag zum Kartoffelwettbe-
werb der Griinen um 10 Uhr
auf dem Marktplatz.

Samstag, 18. April: Kinder-
Trodelbasar ab 14 Uhr in der
Turnhalle der Georg-Ker-
schensteiner-Schule.

Montag, 20. April: Treffen
des Arbeitskreis Lesen um 19
Uhr im Buchladen ,,7. Him-
mel* in Niederhochstadt.

Mittwoch, 22. April: offent-
liche Sitzung des Senioren-
beirats um 18 Uhr im Raum
6 im Biirgerhaus.

Donnerstag, 23. April: kons-
tituierende Sitzung der Stadt-
verordnetenversammlung um
19.30 Uhr im groBen Saal im
Biirgerhaus.

Donnerstag, 23. April: Le-
sung mit Jo van Nelsen um
19.30 Uhr in der Stadtbii-
cherei.

DAS WETTER AM WOCHENENDE

Rupperts-
hain

Fischbach

Oberstedten

Falkenstein

Stierstadt
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Schwalbacher Spitzen

von Mathias Schlosser

Projekte der Digita-
lisierung und der in-
terkommunalen  Zu-
sammenarbeit sind ja
grundsitzlich zu be-
griiBen. Von daher ist
das Projekt ,,Follow the
stream®, das Eschborn
gemeinsam mit Kron-
berg und demnichst
wahrscheinlich  auch
noch mit Schwalbach
betreibt, erst einmal positiv zu bewerten.
Alles was fliet — von Wester- und Sauer-
bornsbach bis zum Verkehr auf der Schnell-
strale und der Limesspange — soll dabei mit
allerlei Sensoren erfasst und fiir eine genaue-
re Steuerung genutzt werden.

Klingt gut, aber von fliissig zu tiberfliissig ist
es leider nur ein sehr kurzes Stiick. Denn wo

Kurt Kreyling geht

Schwalbach (MS). Bei der Turngemeinde
Schwalbach (TGS) endet eine Ara. Nach 13
Jahren an der Spitze von Schwalbachs grof3-
tem Verein gibt Kurt Kreyling den Vorsitz ab.
Bei der jiingsten Jahreshauptversammlung
wihlten die Mitglieder Martin Bucerius zu
seinem Nachfolger.

Kurt Kleyling trat dem Verein bereits in den
70er-Jahren bei. Zunichst engagierte er sich
als Ubungsleiter und iibernahm spéter Verant-
wortung im Vorstand. 2013 wurde er schliel3-

Martin Bucerius wurde zum Nachfolger von
Kurt Kreyling als Vorsitzender der TG

Schwalbach gewdihlt. Foto: TGS

Von fliissig zu iiberfliissig

der konkrete Nutzen von ,,Follow the stream*
liegt, erschlieit sich eigentlich nicht. Man
sieht auf der neuen, bunten Internetseite vor
allem das, was ohnehin schon klar ist.

Gut ist, dass die beteiligten Stddte nur einen
minimalen Teil der rund 700.000 Euro be-
zahlen miissen, die das Projekt kostet. Doch
auch die dicken Zuschiisse aus Wiesbaden
sind ja Steuergelder, die die Biirgerinnen und
Biirger bezahlt haben.

Es gibt so viele Moglichkeiten fiir Verwal-
tungen, mit interkommunaler Zusammenar-
beit und Digitalisierung zu beginnen. Und
vor allem gibt es in beiden Bereichen wichti-
gere Dinge als das automatisierte Zdhlen von
Regentropfen und Autos.

Schreiben Sie uns Ihre Meinung zu dem The-
ma und senden Sie einen Leserbrief an redak-
tion-sz@hochtaunus.de mit Ihrer vollstindi-
gen Anschrift und einer Riickruf-Telefonnum-
mer (beides nicht zur Veroffentlichung)!

in den Ruhestand

lich zum Vorsitzenden gewihlt. Seitdem prég-
te er die Entwicklung der Turngemeinde, die
heute 2.096 Mitglieder hat. Seinen Riickzug
begriindet der 75-Jdhrige mit seinem Alter:
»Im 76. Lebensjahr ist es an der Zeit, der
nachfolgenden Generation die Moglichkeit zu
geben, ihre Vorstellungen in unseren dynami-
schen Breitensportverein einzubringen®, sagt
er. Kiinftig will er sich mehr seiner Familie
widmen, dem Verein aber weiter mit seinen
Erfahrungen verbunden bleiben.

Mit Martin Bucerius hat die TG einen Nach-
folger gefunden, der einen reibungslosen
Ubergang gewihrleisten kann, da er schon
bisher im Vorstand titig war und den Verein
gut kennt. Zudem soll er von Axel Riicker als
Vereinsmanager unterstiitzt werden, der auch
die Leichtathletik-Abteilung leitet. Dariiber
hinaus wurden auch die tibrigen sechs Abtei-
lungsleiter der TGS zu Stellvertretern des
Vorsitzenden gewihlt.

In seinem letzten Bericht stellte Kurt Krey-
ling nochmals die Bedeutung des Ehrenamts
heraus und welche Rolle Sportvereine fiir den
Zusammenhalt einer Gesellschaft spielen. Fiit
das Jahr 2026 berichtete er, dass die Sanie-
rung der Turnhalle der Albert-Einstein-Schule
ab Mai fiir einige Einschrinkungen im Trai-
ningsbetrieb sorgen werde. Auch in der ver-
einseigenen Jahnturnhalle steht wihrend der
Sommerferien eine Sanierung an: Der Hallen-
boden soll ausgetauscht werden.

Als ,,groBBten Wunsch* der Turngemeinde be-
zeichnete der scheidende Vorsitzende die bal-
dige Fertigstellung der Tribiine im Limessta-
dion (siehe Bericht auf Seite 1), die auch Ge-
rite- und Umkleiderdume fiir die Leichtathle-
ten enthalten soll.

Riesen-Logo wichst aus der Fassade
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Vor wenigen Wochen hat die Firma Maincubes die Fassade ihres neuen Rechenzentrums auf dem

ehemaligen Samsung-Gelidnde bepflanzt. Nun wird klar, was beim ,,vertical gardening* heraus-
kommt. Es ist das Logo des Rechenzentrums-Betreiber, der irgendwann auch seinen Firmensitz
nach Schwalbach verlegen will. Einige dachten zunéchst, das neue Rechenzentrum werde wohl
von Microsoft betrieben, doch hat Maincubes etwas andere Fensterkacheln im Firmensignet. Das
Rechenzentrum ,,FRA 03 am Kronberger Hang ist fast fertig und soll in Zukunft auch einen Teil
der Wirme fiir die Limesstadt liefern. Maincubes und ,,Stiwag Griine Energien wollen dazu in

der kommenden Woche einen Kooperationsvertrag unterzeichnen.

MS/Foto: te

BEILAGENHINWEIS

Unsere heutige Ausgabe enthiilt Beilagen

cloBus
BAUMARKT*

Nordring 5-9
65719 Hofheim am Taunus

toommM

Respekt, wer’s selber macht.

RSB AUHAUS

Wens's gut warden muss.

Hanauer
LandstraBe 517-543
60386 Frankfurt

XXX

Elly-Beinhorn-Strafe 3-7
65760 Eschborn

Galerie Dubai

Gold- & Pe

—\Eie—

Marken-Discount

" S

Wir bitten unsere Leser
um freundliche Beachtung.

- Prospektbeilagen sind nicht immer
fiir eine komplette Ausgabe gebucht -

SENIORENWOHNANLAGEN

11. OBERHOCHSTADTER
KERAMIKMARKT

11:00-17:00 Uhr
Dalles Oberhochstadt
Altkonigstralie 1

SONNTAG

EMPTY BOWLES

Kirchart St. Vitus Oberhochstadt

FILMREISE IN DIE 1970er JAHRE
OBERHOCHSTADTS

Heckstadt - Freunde Oberhochstadts ..
KINDERSCHMINKEN
KN 02 Oberhtchstadt e.

SPEISEN & GETRANKE

Wereinsring Oberhgchstadt

EétténZe"ekens

DIESNUMMER 1IN BAD HOMBURG

N
l Made in
GERMANY

SCHLAFEN IN
GESUNDEM RAUMKLIMA?

Unsere Massivholzhetten sind hypoalergen, stabil
und nachhaltig. Das dstethische Bett Basal bietet
lhnen hichsten Schlafkomfort.

Zwei Kopfteilvarianten, drei unterschiedlichen Héhen

und vier Holzarten.

Flagship Store & Zentrale:
Hanauer LandstraBe 174
60314 Frankfurt/Main

www.betten-zellekens.de

Gityhaus: Bad Hombury:
Sandgasse 6 WaisenhausstraBe 2

60311 Frankfurt/Main 61348 Bad Homburg
Telefon: 069 / 42 0000-0

v

MEDIZIN
FORUM

GESUND & AKTIV

IMALTER

Experten diskutiegen uber

aktuelle Erkenntnisse"dé

PATIENTENVERFUGUNG &
PALLIATIVVERSORGUNG

Nicht mehr selbstbestimmt Uber seine medizinische Behandlung
entscheiden zu k&nnen, davor flrchten sich viele Menschen,
besonders im hoheren Lebensalter: PRoF. DR MiCHAEL BOOKE,
Chefarzt der Klinik fir Andsthesiologie, Intensivmedizin, Schmerz-
therapie und Palliativmedizin im varisano KRANKENHAUS BAD
SoDEN, erkldrt, was sich in einer Patientenverfligung festlegen
ldsst, und welche Mdglichkeiten die Palliativversorgung bietet.

|5. APRIL 2026
16.00 UHR

Anmeldung unter
Telefon 06173/93 44 93.

Der Eintritt ist frei.

Rosenhof Kronberg * Am WeiBen Berg 7 « 61476 Kronberg ¢ kronberg@rosenhof.de

www.rosenhof.de * [l facebook.com/www.rosenhof.de
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MIT DEN STERNEN DURCH DIE WOCHE

Widder Sie kénnten in dieser Woche auf
Differenzen im zwischenmensch-
‘ lichen Bereich stoflen. Sie ken-
nen Ihre Fehler, suchen sie be-
dauerlicherweise aber bei Thren
21.3.-20.4. Zeitgenossen.

Stier Wenn Sie eine gewisse Aufga-
be gerne libernehmen mochten,
miissen Sie dies auch sagen. Sie
sollten nicht davon ausgehen,

‘c-)
. dass man Thnen die neue Tétig-
21.4.-20.5. keit von selbst anbietet.

Zwilling Die Spannung der letzten Wo-
chen f&llt nun langsam von Ih-
nen ab und Sie spiliren geistig
und korperlich, was Sie geleistet

XX
‘ ‘ haben. Machen Sie nun endlich

21.5.-21.06. Pause!

Krebs Es liegt ganz bei Ihnen, wie Sie
Thren momentanen Schwung op-
timal nutzen. Sie sollten einmal
Ihren ganzen Mut zusammen-

Za\
* nehmen und Thre Karriere vor-

22.6.-22.7. antreiben.

Lowe  Wenn Sie die Sache, die Sie jetzt
erledigen wollen, ganz behutsam
angehen, werden Sie schnel-
ler ans Ziel kommen, als wenn

Sie versuchen, sich mit Gewalt

23.7.-23.8. durchzusetzen.

Jungfrau Freilich gehort schon eine Por-
tion Uberwindung dazu, immer
freundlich zu bleiben — vor al-
lem, wenn Sie es mit einer Per-

“ son zu tun haben, die nicht die

\24.8.—23. 9. hellste Kerze auf der Torte ist.

11. bis 17. April 2026

Nehmen Sie sich bis zur Wochen- Waage
mitte endlich Zeit fiir eine fallige
Entscheidung, die Sie ja schliel3- —

lich doch einmal treffen miissen. W W&
Danach werden Sie sich wesent-

lich erleichtert fiihlen. 24.9.-23.10.
Sie starten in dieser Woche or- Skorpion
dentlich durch und bringen be- >
ruflich Vieles voran: Nehmen x

Sie sich aber ein wenig Zeit, um L
auch ein paar personliche Dinge

abschlieBend zu regeln! 24.10.-22.11.

Lassen Sie sich von Ihrer augen-  Schiitze
blicklichen Ungeduld nicht zu
untiberlegten AuBlerungen ver-
leiten, sonst verletzen Sie Ihren
Partner. Und das kann tible Kon-
sequenzen haben.

"
23.11-21.12.

Wenn moglich, sollten Sie wich- Steinbock
tige Termine bzw. Besprechun- =
gen und Entscheidungen zurtick- ‘_\
stellen. Kritische Zurtickhaltung .
ist vorlaufig die beste Pannenhil-

fe und bewahrt Sie vor Schaden. 22.12-20.1.

Sie sind derzeit geistig richtig Wassermann
auf Zack, verhandeln eloquent
und geben Thren Ideen eine gute
Struktur. Das lasst Sie auf der
Erfolgsleiter ein paar Stufen

nach oben klettern. 21.1.-19.2.

Halten Sie Ihren Geldbeutel
unter Verschluss, denn es gibt
zahlreiche verlockende Angebo-
te, mit denen Thnen die Scheine
aus der Tasche gezogen werden
sollen.

Fische

B

20.2.-20.3.
J

Schwalbacher Zeitung

Herausgeber: Verlagshaus Taunus Medien GmbH
Theresenstrafle 2, 61462 Konigstein

Geschiftsfiihrer:
Alexander Bommersheim

Markus Echternach

Geschiftsstelle:
Theresenstrafle 2, 61462 Konigstein
Telefon: 06171 / 62 88-0
www.taunus-nachrichten.de

Verlagsleiter: Angelino Caruso

Redaktion:

Mathias Schlosser

Telefon 06196 / 848080

E-Mail: redaktion-sz@hochtaunus.de

Redaktionsschluss:
Dienstag vor Erscheinen, 15 Uhr
(eingesandte Fotos bitte beschriften)

Auflage: 8000 verteilte Exemplare

Erscheinungsweise:
Woachentlich erscheinende unabhingige
Lokalzeitung fiir die Stadt Schwalbach am Taunus

Anzeigenschluss:
Dienstag vor Erscheinen, 17 Uhr

Mittwoch vor Erscheinen, 10 Uhr

fiir Todesanzeigen.
Private Kleinanzeigen: Dienstag, 12 Uhr

Anzeigen- und Beilagenpreise:
Preisliste Nr. 44 vom 1. Januar 2026

Druck:

Druck- und Pressehaus Naumann GmbH & Co. KG
Gutenbergstr. 1, 63571 Gelnhausen

Fiir eingesandte Manuskripte und Fotos

wird keine Haftung iibernommen.

Heimkampf der Judokas

Schwalbach (sz). Die Herrenmannschaft der
TG Schwalbach bestreitet am Samstag, 11.
April, um 16 Uhr einen Heimkampf in der
zweiten Judo-Bundesliga gegen Jahn Niirn-
berg. Das Wiegen beginnt um 15 Uhr. Kampf-
beginn ist um 16 Uhr in der Westerbachhalle
in der Georg-Biichner-Stral3e 30 im benach-
barten Niederhodchstadt. Der Eintritt ist frei.

Treffen der ,,Eulen‘

Schwalbach (sz). Das nichste Treffen der
»Bulen* findet am Mittwoch, 15. April, um
19.30 Uhr im Raum 6 des Biirgerhauses statt.
Auf der Tagesordnung stehen als Hauptpunk-
te die Analyse der Kommunalwahl sowie die
weitere Strategie fiir die Arbeit im Stadtparla-
ment . Geplant ist auBerdem ein Friihlings-
fest, zu dem auch neue Interessentinnen und
Interessenten sowie die Mitglieder des Aus-
linderbeirats eingeladen werden sollen.

Nachste Vortrage

Schwalbach (sz). Im Horsaal der Albert-Ein-
stein-Schule finden am Mittwoch, 15. April,
zwei Vortrage von Schiilerinnen und Schiilern
statt. Beginn ist um 19.30 Uhr. Im ersten Vor-
trag erkldren Jihyun Kim und Alexander Ko-
byzev aus der Q4 den sogenannten Swing-
By-Effekt. Im zweiten Vortrag stellen Linus
Bailey und Leonard Ueffing aus der zehnten
Klasse ein selbst entwickeltes Projekt vor. Sie
haben eine Schere-Stein-Papier-Maschine
gebaut. Dabei kombinierten sie elektronische
und mechanische Elemente sowie Bauteile
aus dem 3-D-Druck. Der Eintritt zu beiden
Vortrégen ist frei.

KIND DAHEIM - Apotheke prime

Ihre Apotheker aus der Region!
Jetzt bequem mit der APP das eRezept einlosen!

KOSTENLOSE Service-Hotline
Z 061719161444

bestellung@apothekeprime.de

www.apothekeprime.de

sofortlieferung
im Rhein Main

Margret Gottnauer beim Start zum Sechs-Kilometer-Crosslauf.

AN

-
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Foto: privat

Viele Medaillen fiir Margret Gottnauer

Schwalbach (sz). Bei den Hallen-Europa-
meisterschaften der Seniorinnen und Senio-
ren in Torun in Polen hat Margret Gottnauer
aus Schwalbach sieben Medaillen gewonnen.
Mehr als 3.500 Athletinnen und Athleten nah-
men teil.

Obwohl der Wettkampf Hallen-Europameis-
terschaft heif3t, fanden die Lauf-, Wurf- und
Gehdisziplinen teilweise im Freien statt. Mar-
gret Gottnauer startete in der Altersklasse W
70 fiir die LG Bad Soden/Neuenhain. Gleich
am ersten Tag gewann sie Gold iiber 3.000
Meter. Obwohl sie nur mit der viertbesten
Meldezeit antrat, iibernahm sie friih die Fiih-
rung. Die Konkurrenz begann verhalten. Mar-
gret Gottnauer setzte sich ab und lief in
13:26,93 Minuten zum Titel.

Zwei Tage spiter stand der Fiinf-Kilometer-
StraBenlauf an. Die Schwalbacherin lief von
Beginn an vorne. Kurz vor dem Ziel kam Cia

VolksInvest

Schmulders aus den Niederlanden niher.
Doch Margret Gottnauer gewann mit vier Se-
kunden Vorsprung in 23:19 Minuten. Auch
mit der deutschen Mannschaft sicherte sie
sich Gold.

Wiederum drei Tage spiter folgte der Sechs-
Kilometer-Crosslauf. Der Kurs fiihrte durch
den hiigeligen Rudelka-Park. Es war windig,
die Temperatur lag bei etwa einem Grad.
Margret Gottnauer gewann mit mehr als zwei
Minuten Vorsprung. Sie erreichte das Ziel in
30:29 Minuten.

Am letzten Wettkampftag startete sie in der Hal-
le in der Staffel iiber vier mal 200 Meter. Das
Team gewann Bronze. Wenige Stunden spéter
trat Margret Gottnauer tiber 1.500 Meter an. In
6:20,10 Minuten sicherte sie sich eine weitere
Bronzemedaille. Am Ende der Titelkdmpfe ste-
hen fiinf Goldmedaillen und zwei Bronzeme-
daillen fiir die Schwalbacher Leichtathletin.

ES IST PLAT

IN DER SONNE

Ihr Anteil an der Energiewende. Investieren ab 50 €. Mit VolksInvest erhalten Sie
Zugang zu nachhaltigen Realwert-Investments — transparent strukturiert und voll-

standig digital. Zielrenditen ab 5,00 % p.a.

Weil nachhaltiges Investieren kein Privileg sein sollte.

volks-invest.de

POWERED BY

FIND(ITY )E EGRO MEDIENGRUPPE

Gesetzlicher Risikohinweis: Der Erwerb dieser Wertpapiere ist mit erheblichen Risiken verbunden und kann zum

vollstdndigen Verlust des eingesetzten Vermogens fuhren.



Anzeige

BARES FUR WA(H)RES

Experten fiir Schmuck, Diamanten, Luxusuhren und Bernstein vom 13.04. — 18.04.2026 zu Gast bei Juwelier Fehn in Kronberg

Goldschmuck und Goldmiinzen

Kronberg. Jahrzehnte-
lang verstaubten Schmuck
und Uhren in Késten und
Schubladen - bis heute.
Die Experten von ,Bares
fir Wa(h)res" in Koopera-
tion mit Juwelier Fehn sind
in Hessen unterwegs und

bewerten kostenlos lhre
Schatze.
Egal ob kaputter Gold-

schmuck, welchen Sie sich
als Urlaubsmitbringsel ge-
kauft hatten, oder uraltes
Silberbesteck, welches Sie

von lhrer Grof3tante geerbt
haben. Viele von Ihnen ent-
decken wahre Schatze, die
Sie schnell in Geld umwan-
deln konnen.

Das bringt immer mehr
Menschen dazu, in ihren
Schmuckschatullen zu
kramen. Selbst Bernstein
genielt aufgrund hoher
Nachfrage im fernen Osten
seinen personlichen Ho-
henflug. Oft sogar als ,lang-
weilig” oder ,,aus der Mode
gekommen" abgestempelt,

FOTO: PS

konnte sich jetzt Bernstein-
schmuck als grolde finanzi-
elle Uberraschung entpup-
pen. Fur besonders schone
Honigbernsteinketten, im
Idealfall in Oliven- oder Ku-
gelform, kann man schon
mit ein paar Hundert bis
zu mehreren Tausend Euro
rechnen.  Aufgrund der
stark wachsenden Nach-
frage aus dem Ausland hat
sich der Preis flir beson-
ders schone Stiicke in den
letzten 7 Jahren verzehn-

facht. Es lohnt sich also
durchaus nachzuschauen,
ob nicht eventuell noch die
einen oder anderen Bern-
steinketten in Vitrinen be-
finden.

Ebenfalls hoch im Kurs ste-
hen Luxusuhren der Mar-
ken Rolex, Breitling, Omega
und Co. Besonders interes-
sant sind alte Vintage-Uh-
ren aus den 60er und 70er
Jahren, welche ihre Preise
in den letzten Jahren um
ein  Vielfaches steigern
konnten.

Hier lohnt es sich durch-
aus, die alten ,Wecker" aus
dem Tresor zu holen und
diese den Experten vorzu-
legen. Laut Experten kann
beispielsweise eine Rolex
GMT Master aus den 70er
Jahren bis zu 9.000 EUR er-

zielen. Des Weiteren bieten
die Experten von ,Bares fur
Wa(h)res" kostenlose Wert-
schatzung von Diamanten
an. Besonders interessant
sind Diamanten im Brillant-
Schliff ab einer Grolte von
0,50 Carat. Hier gilt immer
die Faustregel: Ein einzel-
ner groRer Diamant ist
wertvoller als viele kleine
Diamanten. Ein Besuch bei
den Experten lohnt sich in
jedem Fall, denn hier wird
Ihr  Schatz professionell
taxiert und zu einem fairen
Preis entgegengenommen.

ps

Bares fur Wa(h)res bei
Juwelier Fehn
Friedrich-Ebert-Stralte 14
61476 Kronberg

Tel. 06173 1022

Zinnkrug und Zinnl;écher

Foto: fotolia

Taschenuhr und Silbermiinzen Foto: PS

Unser Expertenteam:

Daniel von Mondt
Schmuck- & Uhren-Experte

Marco Akbaba
Edelstein-, Schmuck-
& Uhren-Experte

BARES FUR WA(H)RES - AKTION VOM 13.04. - 18.04.2026

Nutzen Sie diese einmalige Chance! Kostenlose Wertschatzung und Barankauf vor Ort.

Bares fiir

Bernsteinkette butterscotch

Sofort

BARGELD

flr
ZINN
SILBER

Wa(h)res

SILBERBESTECK-

AUFLAGE
BERNSTEIN
KORALLE

LUXUSUHREN

Goldschmuck

Juwelier Fehn

seit 1916

Silberbesteek-Auflage

Sofort
BARGELD

fur
ALTGOLD
BRUCHGOLD
ZAHNGOLD
GOLDMUNZEN
GOLDBARREN
GOLDUHREN

Friedrich-Ebert-StralRe 14 - 61476 Kronberg - Tel. 06173 1022
Offnungszeiten: Montag — Freitag 10.00 — 18.00 Uhr - Samstag: 10.00 — 16.00 Uhr

— Parkplatze Berliner Platz und Parkplatze an der Streitkirche Tanzhausstralle -
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Vor der Paar-Therapie noch in den Pub

Kath. Pfarrei Heilig Geist am Taunus Hi s e
| a

v:ﬁjf!'!fi,ﬁf\j

Do 09.04. 09:00 Uhr St. Pankratius Messe

So 12.04. 09:30 Uhr St. Pankratius Messe

Mi  15.04. 18:00 Uhr St. Martin Messe

Do 16.04. 09:00 Uhr St. Pankratius Messe

Termine:

mittwochs  10.00 Uhr Eltern-Kind-Kreis
19.00 Uhr Kirchenchorprobe
donnerstags 17.30 Uhr Jugend-Musikgruppe
Seniorenrunde letzter Dienstag im Monat, 14:30 Uhr, Gemeindehaus St. Martin

il

Pfarrer Alexander Briickmann Tel. 06196/7745021, Mail: a.brueckmann @heilig-geist-am-taunus.de;
Zentrales Pfarrbiiro Heilig Geist am Taunus 7el. 06196/774500, Mail: pfarrbuero@heilig-geist-am-taunus.de
Offnungszeiten: Montag bis Freitag 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr, Dienstag bis Donnerstag 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr
Homepage: www.heilig-geist-am-taunus.de

AuBerst unterhaltsam ging es Mitte Mirz in der Komddie ,,Keiner hat gesagt, dass du auszie-

hen sollst im Biirgerhaus zu. Nina Kronjiger und Heiko Senst lieferten iiber die gesamte {"l ETTH] ‘3‘%/ Evangelische Limesgemeinde
Liénge des Stiicks, das im Rahmen des Eschborner Theaterprogramms stattfand, eine schau- — [RAN

spielerische Leistung auf hohem Niveau. Die Darstellung von Louise und Tom, die ihre Ehe
nicht kampflos aufgeben wollen, war mitten aus dem Leben gegriffen, so dass es leicht war,

sich darin wiederzufinden. Vor der Kulisse des Pubs, in dem sich die beiden vor jeder Paarbe- Do. 09.04. 15.00 Uhr Okumenische Seniorenrunde
ratung trafen, diskutierten Louise und Tom iiber Fort- und Riickschritte ihrer Beziehung und 16.00 Uhr Puppentheater Karfunkel ,,Meister Eder und sein Pumuckl®
stellten Alltigliches in Frage. Natiirlich gab es viele Lacher angesichts des Wortwitzes, den

Sa. 11.04. 18.00 Uhr Abendgottesdienst (Priadikantin Eva Grof3johann)
13.-17.4. 8.30-11.30 Uhr Bethel Kleidersammlung

Mo. 13.04. 10.00 Uhr Internationale Begegnungsoase fiir Eltern u. Kinder 0-18 Monate
16.00 Uhr Internationale Begegnungsoase fiir Eltern u. Kinder 2-8 Jahre
Di. 14.04. 16.00 Uhr Konfizeit (Pfarrer Sam Lee)
19.00 Uhr Proben Ev. Chor Schwalbach
Mi. 15.04. 15.15 Uhr Senioren-Singkreis (Gretha Park)

Erfolgsautor Nick Hornby gekonnt in das Stiick verpackt hat. Foto: Stadt Eschborn

WIR GEDENKEN

Danksagung

Pfarrer Sam Lee / Gemeindebiiro: Mo., Di., Do., Fr. von 9.00 bis 12.30 Uhr, Gabi Wentzell

. Herzlichen Dank allen, die unsere liebe Mutter /+\

| Evangelische Friedenskirchengemeinde

Stilla Baier Sl il

|
L geb. Mederer

e ]

auf ihrem letzten Weg begleitet und ihre Verbundenheit und Anteilnahme Do. 09.04. 14.30 Seniorentanzen im Gemeindehaus
auf vielfiltige Weise zum Ausdruck gebracht haben.
Besonders bedanken méchten wir uns bei dem Pflegeteam von Actio Vita, So. 12.04. 10.00 Gottesdienst mit Regine Grosch

welches unsere Mutter sehr fiirsorglich und einfithlsam gepflegt hat.
Angelika und Klaus Baier

Schwalbach im April 2026

Pfarrerin Birgit Reyher, E-Mail: birgit.reyher @ekhn.de, Tel.: 06196/1006
. Biiro: E-Mail friedenskirchengemeinde.schwalbach@ekhn.de, Tel. 06196/1006
PIETATEN Homepage: www.friedenskirche-schwalbach.de

Du fehlst.
Nichts ist schwerer // Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde Schwalbach

als einen geliebten
Menschen
gehen zu lassen.

Mit einer Traueranzeige So 12.04. kein Gottesdienst
teilen Sie lhren
Schmerz, finden Halt www.efg-schwalbach.de
bei Freunden und
nehmen wirdig
Abschied.

W. STEFFENS
& SOHN

Grabsteine

KRONTHALER STRASSE 53
61462 KONIGSTEIN-MAMMOLSHAIN

Unsere Rufnummern:
TELEFON 06173/940990 - TELEFAX 06173/940991

Christusgemeinde Schwalbach

So. 12.04. 10:30 Uhr Gottesdienst mit Wolfgang Winkler
Di. 14.04. 19:30 Uhr Bibellesen im Atrium

Reichmann

BESTATTUNGS-MEISTERBETRIEB Alle Veranstaltungen finden im Atrium, 1. Stock, Westring 3, statt.

Seit-Genarationsn:an Ihrer Seite www.christusgemeinde-schwalbach.de
Tel. 06196-9699520

BRIEF . Fachbetrieb fir Bestattungsdienste:
Erd-, Feuer- und Seebestattungen
Natur- und Alternativbestattungen

ROy rledigungen aller Formalitaten Neuapostolische Kirche Schwalbach

Carsten Pauly

B <o nlich Bestattungsvorsorge / Treuhand
__und persén J-T‘ e www.nak-schwalbach.de
&= Betreuung stehen

an erster Stelle.” Westring 67 - Schwalbach a. Ts. . . .
info@reichmann24.de - www.reichmann24.de Gottesdienst Mittwoch  20:00 U Jeder ist herzlich willkommen!
Gottesdienst Mittwoc : r
24h Bere]tSChaf‘t Tel .-06196/1446 Gottesdienst Sonntag  10:00 Uhr Mehr Informationen finden Sie auch

im Internet unter www.nak-schwalbach.de
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Friihlingserwachen im Arboretum

Nach einem langen Winter ist endlich der Friihling da. Temperaturen um 20 Grad haben in den
vergangenen Tagen auch die Natur ,,aufgeweckt®. In voller Bliite stehen schon die Weildorn-
biische und Kirschbidume im Arboretum, die in dem Waldpark zwischen Schwalbach, Sulzbach

und Eschborn fiir viele weile Farbtupfer im ersten Griin sorgen.

MS/Foto: Bar

Erstmals Wiesenmeisterschaft im MTK

Main-Taunus-Kreis (sz). Der Landschafts-
pflegeverband Main-Taunus veranstaltet in
diesem Jahr erstmals die Wiesenmeister-
schaft im Main-Taunus-Kreis. Landwirte und
Privatpersonen konnen ihre Wiesen, ein-
schlieBlich Streuobstwiesen im Auflenbe-
reich, mit einer MindestgroBe von 1.000
Quadratmetern bis zum 30. April anmelden.
Eine fachkundige Jury begutachtet die ange-

meldeten Flichen im Mai oder Juni vor Ort
und bewertet sie nach Artenvielfalt und
Strukturreichtum.

Zu gewinnen sind 500 Euro fiir den ersten
Platz, 300 Euro fiir den zweiten Platz und 200
Euro fiir den dritten Platz.Anmeldungen sind
per E-Mail an info@Ilpv-mtk.de moglich.
Weitere Informationen gibt es unter Ipv-mtk.
de im Internet.

Leserbrief

Zum Kommentar ,,Aktionismus an der Zapfsdule* in der Ausgabe vom 27. Miirz erreichte die
Redaktion nachfolgender Leserbrief. Leserbriefe geben ausschliefflich die Meinung ihrer Ver-
fasser wieder. Die Redaktion behdlt sich Kiirzungen vor. Wenn auch Sie einen Leserbrief verof-
fentlichen mochten, senden Sie ihn unter Angabe Ihrer vollstindigen Adresse und einer Riick-
ruf-Telefonnummer (beides nicht zur Veroffentlichung) an redaktion-sz@hochtaunus.de .

,,Keine Aussicht auf E-Mobilitiit*

Ich gehe mal stark davon aus, dass Herr
Schlosser seine Ausfiihrungen bewusst provo-
kativ ,,angespitzt™ hat. Ansonsten kann man
zur Energiepolitik im Berliner Elfenbeinturm
— gleich ob vormals Ampel oder jetzt Groko
— nur festhalten, dass diese an Chuzpe nicht
mehr zu iiberbieten ist. Die Besitzer der frei-
stehenden Héuser und Villen im Taunus und
auch hier vor allem im alten Ort kdnnen sich
freuen, dass unter anderem die Bewohner von
Mietwohnungen oder Reihenhduschen ihnen
die schonen Solaranlagen, Wirmepumpen,
Wallboxen und Ladesdulen an Garagen und
Stellpldtzen sowie den dicken E-Panzer aus
den gezahlten Steuern mitfinanzieren durften,

ohne selbst eine realistische Aussicht auf ei-
nen eigenen Ladepunkt fiir ein E-Fahrzeug zu
haben, geschweige denn, ein solches finan-
zieren zu konnen. Merkt denn niemand, dass
von der Klimaforderung nahezu ausschliel3-
lich Wohlhabende profitieren?
Vielleicht sollte man zunichst mal die Ge-
hirnkidsten der Politikverantwortlichen ,,ver-
stromen. Wenn man als Kanzler, Minister
oder Abgeordneter keinen Cent fiir Fahrtkos-
ten ausgeben muss, braucht man sich auch um
geladene Akkus und die Noéte der Pendler an
den Zapfsiulen nicht kiimmern. Im Gegenzug
mochte ich dann aber auch kein Geheule iiber
den aktuellen Deutschlandtrend oder das Po-
litbarometer mehr horen.

Johannes Weishaupt, Schwalbach

Abenteurer

Verwandeln Sie |hr
Zuhause in eine
Welt voller Entdeckungen!

ms. 7%
miilErsEm

Fenster und Tiiren

Merzhausener StraRe 4 - 6
61389 Schmitten-Brombach
Telefon 06084 42-0

www.fenster-mueller.de

Baumpflege & Baumkontrolle,
Béume fillen, schneiden & roden.
Hecken, Striaucher schneiden.
Garten- & Landschaftspflege
Baumpflege Rentel
Tel. 06171/69 41 54 3
06081/58 72 200

CRO - BAU

Elektroarbeiten - Trockenbau
Sanitararbeiten - Malen - Tapezieren
Fliesen-, Parkett- u. Laminatverlegung
Fassadendammung - Gartenarbeiten
Abbrucharbeiten - Entriimpelungen
Zvonimir Kovacevic - 01578-3163313
www.cro-bau.de - info@cro-bau.de

Profitieren Sie als
Werbetreibender
von der Akzeptanz
unserer Zeitung!

Sprechstunde beim
Ersten Stadtrat

Schwalbach (sz). Erster
Stadtrat und Kdmmerer Tho-
mas Milkowitsch bietet am
Mittwoch, 15. April, seine
nichste Sprechstunde an. Sie
findet von 16 bis 18 Uhr im
Rathaus statt. Thomas Milko-
witsch ist im Rathaus unter
anderem fiir die Finanzver-
waltung zustindig. Als Ord-
nungsdezernent verantwortet
er zudem die Bereiche Si-
cherheit und Sauberkeit in
der Stadt. Fiir die Sprech-
stunde wird eine Anmeldung
empfohlen, um Wartezeiten
zu vermeiden. Termine kon-
nen per E-Mail an Erster-
Stadtrat@schwalbach.de
oder telefonisch unter der
Nummer 06196-804104 ver-
einbart werden.

Vorsorgetag in
Hofheim

Main-Taunus-Kreis  (sz).
Am Donnerstag, 16. April,
findet im Landratsamt in
Hofheim ein Vorsorgetag
statt. Die Veranstaltung dau-
ert von 13 bis 17 Uhr. Im
Mittelpunkt stehen Themen
wie zum Beispiel Vorsorge-
vollmacht und Patientenver-
fligung. Als Referenten spre-
chen der Rechtsanwalt und
Notar Peter Ellefret sowie
der Sozialarbeiter und Testa-
mentsvollstrecker Reinhold
Reichert. Erginzend infor-
mieren die Betreuungsbehor-
de und der Pflegestiitzpunkt
des Kreises iiber ihre Ange-
bote. Der Eintritt ist frei, eine
Anmeldung zu der Veranstal-
tung ist nicht erforderlich.

Suchen Sie
eine/n
Mitarbeiter/in?

Wir beraten Sie gern:

Tel. 06171/62880

Apotheker

Seltene
Kopfschmerzen

Die Leitlinien der Migrane und
Kopfschmerzgesellschaft hat
man bei der Uberarbeitung um
die Auspragung der ,seltenen
Kopfschmerzen” erganzt. Dazu
gehort der Hustenkopfschmerz.
Dieser schief3t beim Husten ein,
ist relativ haufig, verschwindet
aber auch in Sekunden wieder.
Bleibt dieser dauerhaft, ist das
auf jeden Fall éarztlich abzukla-
ren. Hier kénnten auch organi-
sche Veranderungen im Kopf
ursachlich sein. Kaltebedingter
Kopfschmerz, kann durch Win-
terkéalte, Eiscreme oder durch
kalte Getréanke ausgeldst wer-
den. Dieser hélt bis zu 30 Minu-
ten an, ist aber unproblematisch.
Kopfschmerz durch Druck oder
Zug kann zum Beispiel durch
Hite, Haarreifen, lange Haa-
ren, etc. splrbar sein. Ist aber
schnell durch Entlastung beheb-
bar. Anstrengungskopfschmerz
entsteht durch Sport oder beim
Sex. Oft assoziiert mit Migra-
ne. Dies sollte man beim erst-
maligen Auftreten untersuchen
lassen. Und eine weitere Form
ist, wenn Menschen nachts im-
mer zur gleichen Zeit mit Kopf-
schmerzen aufwachen, man
spricht von schlafgebundenem
Kopfschmerz. Dieser tritt haufi-

Marc Schrott

Anzeige

™ Der neue Podcast:

Www.apothekeprime.de/
podcast

ger bei alteren Personen auf und
sollte ebenso éarztlich abgepriift
werden.

E-Rezepte aus der Region am
gleichen Tag geliefert bekom-
men: Einfach apothekeprime
als App herunterladen, Gesund-
heitskarte an das Handy halten
und wir kimmern uns umge-
hend um die Belieferung! Bleib
daheim mit Apotheke prime. Bei
Rickfragen erreichen Sie uns un-
ter 06171 9161 444.

Ihr Marc Schrott
Fachapotheker
fir Allgemeinpharmazie

—_—
—_—
—_—
——
—_——

Bleib daheim mit

apotheke

prime

Central Apotheke

Inhaber:

Apotheker Marc Schrott e.K.
BahnstralRe 51

61449 Steinbach

Was kommt auf Sie zu?

FUhrerschein KI. B

bewerbung@opel-zoo.de

Der OPEL-ZOO sucht Sie!

Gartner/in mmwid

mit der Ausbildung im GaLaBau oder vergleichbar in VZ

LArbeiten in einer auBergewdhnlichen Zoolandschaft”

Die professionelle Griinpflege auf dem gesamten Zoogeldnde
unter fachgerechter Anwendung der elektrischen Garten-
gerate mit sicherer Hand. Mithilfe im Winterdienst.

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung:

OPEL:

Z00" A

Wie krisenfest ist unsere Warmeversorgung?

(DJD). Die Warmewende braucht
neben Klimaschutz und Effizienz
einen starkeren Fokus auf Versor-
gungssicherheit. Viele Heizsysteme
sind vom Strom abhdngig: Warme-
pumpen, Gas- und Olheizungen
brauchen elektrische Komponen-
ten. Fallt die Stromversorgung
aus, stehen diese Anlagen still. Zu-
gleich werden fossile Energietra-
ger teurer, und Deutschland bleibt
bei Ol und Gas stark auf Importe
angewiesen. Vor diesem Hinter-
grund riicken regionale Energietra-
ger wie Holz stdrker in den Fokus.
,Durch nachhaltige Forstwirtschaft
und moderne Technik bleibt Holz
eine sichere, erneuerbare und kli-

mafreundliche Energiequelle’, sagt

Robert Miilleneisen, Vorstands-
vorsitzender des GesamtVerband
OfenBau e.V. Denn der Rohstoff
wachst in deutschen Waldern nach
und gilt als relativ preisstabil.

i

/

P

Wer sich friihzeitig (iber alternative Heizsysteme informiert, unabhdngiger von externen Entwicklungen.

Foto: DJD/GVOB
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Miilltonnen blockieren die

ry

Gehwege

Nach wie vor gibt es in einigen Straen in der Limesstadt Beschwerden iiber Miilltonnen, die an
den Abfuhrtagen die Gehwege blockieren. Verschirft wird das Problem durch die Parkverbote,
die im Zuge der Kanalsanierung auf dem Westring notwendig wurden. Dadurch wird in den Sei-
tenstralen nun sehr eng geparkt, so dass auch viele Fliachen an den Straenrindern zugestellt
werden, die eigentlich frei bleiben sollten. Die Miilltonnen warten dann mitten auf den Gehwe-
gen auf ihre Leerung, was sowohl die Miillfahrer als auch Passanten vor Probleme stellt. Foto: te

Jazz in Schwalbach und Eschborn

Schwalbach/Eschborn (sz). Das ,,Jazz Con-
nects Festival® findet in diesem Jahr zum
zweiten Mal im Rhein-Main-Gebiet statt.
vom 23. April bis 3. Mai stehen rund 30 Kon-
zerte auf dem Programm. Spielorte sind auch

in Schwalbach und Eschborn.

Nach Angaben der Veranstalter treten natio-
nale und internationale Kiinstlerinnen und
Kiinstler auf. Am 29. April ist die spanische
Singerin Magali Sare zusammen mit Manuel
Fortia am Kontrabass um 20 Uhr im Biirger-
haus zu horen. Magali Sare zidhlt zu den Ge-
heimtipps der Jazz-Szene. Im ,,Eschborn K*
spielt am Donnerstag, 30. April, um 20.15
Uhr das ,,Johanna Summer Trio®.

Auch regionale Projekte sind vertreten. Dazu
zdhlt das Urban Arts Orchestra, das mit ver-
schiedenen Singerinnen zusammenarbeitet.
Ein Konzert ist fiir den 30. April in der Boni-
fatiuskirche in Frankfurt geplant.

Neu im Programm ist ein Nachwuchswettbe-

Jahren. Eine

werb fiir Kiinstlerinnen und Kiinstler unter 30

Jury aus Journalistinnen und

Journalisten, Musikerinnen und Musikern so-
wie Vertreterinnen und Vertretern der Jazz In-
itiative Frankfurt und des Kulturfonds wihlte
das ,,Paul Scheugenpflug Quartett” aus. Die
Gruppe tritt am 24. April im Club Voltaire in
Frankfurt auf. Weitere Informationen stehen
unter jazzconnects.de im Internet.

Vortrag iiber Monets Kiistenlandschaft

Schwalbach (sz). Ein Vortrag im Biirgerhaus
widmet sich am Dienstag, 14. April, der Kunst
von Claude Monet. Beginn ist um 19.30 Uhr
in Raum 1. Kunsthistoriker Pascal HeB3 spricht
iiber die Kiistenlandschaft von Etretat in der
Normandie und deren Bedeutung fiir Monet

sowie fiir andere Kiinstler wie Gustave Cour-
bet oder Eugeéne Delacroix. Anlass ist eine
Ausstellung im Stéddel in Frankfurt. Der Ein-
tritt zum Vortrag kostet 10 Euro. Karten sind
in der Geschiftsstelle der Kulturkreis GmbH
sowie an der Abendkasse erhiltlich.

- Anzeige -

von Andrea Peyerl

Teil 7: Vermégen: Alles wird geteilt?

Juristen-Tipp

JAlles, was wir an Vermdgen besitzen, wird geteilt.“ Ein
Irrtum, der anlasslich der Trennung und Scheidung zu un-
erfreulichen Ergebnissen flihren kann. Wer den gesetzlichen
Guterstand gewahlt und keinen Ehevertrag geschlossen hat,
lebt in einer sog. Zugewinngemeinschaft. Sie ist keine Ver-
mogensgemeinschaft. Jeder ist Inhaber des Vermdgens, das
auf seinen Namen verwaltet wird. Es kommt also zun&chst
darauf an, wer beispielsweise als Eigentimer im Grund-
buch steht oder auf wessen Namen das Sparbuch oder das
Aktiendepot gefuhrt wird. Gleiches gilt fir Schulden gegen-
Uber der Bank oder anderen Glaubigern. Eine gemeinsame
Haftung besteht nur dann, wenn der Darlehensvertrag von
beiden Eheleuten unterzeichnet wurde.

Der Zugewinn, also das ,Plus”, das ein jeder Ehegatte
wahrend der Ehe erwirtschaftet hat, wird nach dem Gesetz

Scheidungs-Ratgeber

erst anlasslich des gerichtlichen Scheidungsverfahrens fest-
gestellt und dann ausgeglichen. Vor diesem Stichtag liegt
das Trennungsjahr. Jede Veradnderung der Vermodgensver-
haltnisse oder des Vermdgensbestandes wirkt sich unmittel-
bar auf die Zugewinnausgleichsanspriiche aus. Durch eine
einvernehmliche notarielle Vereinbarung koénnen Sie den
Zugewinnausgleich auch vor der Scheidung regeln. Lassen
Sie sich friihzeitig hierzu beraten.

Fortsetzung am Donnerstag, dem 23. April 2026.

Bereits erschienene Teile kénnen Sie gerne Uber die Kanzlei

anfordern.

Andrea Peyerl, Rechtsanwiltin und Fachanwaltin fiir
Familienrecht, Kronberg im Taunus

PEYERL

Kanzlei fir Familienrecht

Andrea Peyerl
Rechtsanwaltin
Fachanwaltin fiir Familienrecht

Bleichstrafle 5
61476 Kronberg im Taunus

Tel. 06173 32746-0

info@peyerl-ra.de
www.peyerl-ra.de

] posore

Alte Gemiilde, Skulpturen und
moderne Grafiken zu kaufen gesucht!
Telefon 06723 8857310
WhatsApp 0171 3124950
kunsthandel-draheim@i-online.de

Suche antike Mébel, Fotoappara-
te, Porzellan und Uhren.

Tel. 0163/6909267
Suche Wohnwagen, Wohnmobil,
Rasentraktor und sowie PKW-An-
hénger fir Privatkauf.

Tel. 0177/7177706
Sammler kauft Silberbestecke, alte
Nahmaschinen, Porzellan, Miinzen,
Zinn, Teppiche, Bleikristall uvm. zu
Sammlerpreisen! Fachkundig und
kompetent! Tel. 069/89004093
V&B, Hutschenreuther, Rosenthal,
Meissen, KPM-Berlin, Herend etc.
von seriésem Porzellansammler ge-
gen Barzahlung gesucht. Auch Fi-
guren! Auch Sa. u. So.

Tel. 069/89004093
Sammlerin sucht alte Schallplatten
und Nahmaschinen. Bitte alles an-
bieten. Tel. 069/71434752
Frau Miiller sucht: Pelze, Nahma-
schinen, Porzellan, Bleikristall, M6-
bel, Puppen, Schallplatten, Teppi-
che, Silberbesteck, Zinn, Silber/
Gold Muinzen, Zahngold, Bruch-
gold, Bernstein, Modeschmuck, Ta-
schenuhren, Gardinen, Tischde-
cken, Hausauflésungen. Kostenlose
Anfahrt Umkreis 100 km, Wertein-
schatzung. Zahle bar. 100% seri6s,
tagl. von 8 — 21 Uhr, auch an Feier-
tagen. Tel. 069/97696592
Privater Militaria Sammler aus
Kdénigstein sucht militarische Nach-
lasse u. Einzelsticke fiir die eigene
Sammlung. Zahle fur von mir ge-
suchte Stlicke Liebhaberpreise.
Gerne auch kostl. und unverbindli-
che Beratung.  Tel. 06174/209564
Militarhistoriker su. Militaria & Pa-
triotika bis 1945! Orden, Abz., Urkun-
den, Fotos, Uniformen, usw. Zahle
Top-Preise! Tel. 0173/9889454

Kaufe bei Barzahlung alte und nos-
talgische Bucher, Briefmarken-
sammlungen, alte Briefe, Postkar-
ten, Minzen, Medaillen, alte Geld-
scheine, Bronzen, Porzellan und
Uhren aller Art. Tel. 06074/46201
Thomas kauft an: Perilicken, Pup-
pen, Fernglaser, Bleikristall, Silber-
besteck, Bernstein, Teppiche, Nah-
maschinen, Uhren, Mobel, Gardi-
nen, auch Haushaltsauflésungen.
Kostenlose Beratung und Wertein-
schatzung. Zahle Hochstpreise,
100% serids und diskret, Barab-
wicklung vor Ort, Mo-So 8-20 Uhr.
Tel. 06074/ 8456604
Herr Berger kauft: Pelze aller Art,
Kleider, Leder- u. Krokotaschen,
Bernstein, Nahmaschinen, Olge-
malde, Bilder, Schreibmaschinen,
Gardinen, Puppen, Schallplatten,
Zinn, Porzellan, Modeschmuck, Sil-
ber, Uhren, Minzen, Alt- und Bruch-
gold, Zahngold, Goldschmuck, Blei-
kristall, Blcher, Briefmarken, Per-
len, Silberbesteck, Fernglaser, Pe-
ricken, Mobel, Teppiche, Bilder,
Orden, Krige. Auch Wohnungsauf-
I6sungen und komplette Nachlésse.
100 % serids. Hochstpreise bar vor
Ort, kostenlose Anfahrt, Beratung
sowie Werteinschétzung. Tagl. 7:00
- 21:30 Uhr (auch am Wochenende.
Tel. 069/25718443
Frau Daniel kauft Pelze aller Art,
Nahmaschine,  Schreibmaschine,
Figuren, Schallplatten, Eisenbah-
nen, Leder u. Krokotaschen, Silber-
besteck, Bleikristall, Porzellan, Zinn,
Modeschmuck, Mdébel, Kleider, Alt-
u. Bruchgold, Zahngold, Gold-
schmuck, Gardinen, Uhren, Min-
zen, Bernstein, Perlen, Bilder, Go-
belin, Messingen, Teppiche, Orden,
Fernglas, Puppen, Periicken, Kriige,
komplette Nachldsse sowie Wert-
schatzung, 100% seriés u. diskret.
Barabwicklung vor Ort, taglich Mo.-
So. von 8-21 Uhr.
Tel. 06196/4026889
Kaufe Mobel aller Art. Porzellan,
Kaffeeservice, Feuerzeug, Fillfeder-
halter, Briefmarken, Miinzen, Teppi-
che, Fotoapparat, Camera, Arm-
band, Uhren auch defekt, Silberbe-
steck aller Art. Einfach alles anbie-
ten. Tel. 0163/2465278

lokal & von privat an privat

KLEINANZEIGEN

Sammler kauft: Tafelsilber-Be-
steck, Musikinstrumente, Porzellan,
Zinn, Bleikristall, Taschenuhren und
Armbanduhren, Miinzen und Me-
daillen, Biicher, Olgemalde & Kunst.
Tel. 0157/54508949
Kaufe von A-Z: Omas alten Haus-
rat, Porzellan, Gemalde, Uhren aller
Art, Zinngeschirr, Tafelsilber, Mobel,
Munzen, Schmuck, Militaria, Gei-
gen, Cello usw. Alles anbieten.
E-Mail: schmitt.albert@gmx.net
Markenarmbanduhren, kaufe alte
und neue => Rolex, Cartier, AP u.
Weitere. Auch defekt!
Tel. 0152/57803822

Ankauf von Designklassikern,
Mébeln, Lampen u. Kunstob-
jekte des 20. Jahrhunderts. Ein-
zelsticke und ganze Nachlas-
se. Teakholzmdbel, Marken wie
Cassina, Knoll, Fritz Hansen,
B&B ltalia, Ligne Roset u. v. m.
Ursula Hornung, Tel.: 06195 63797

Erfolgreich inserieren —
wir beraten Sie gerne.

a AUTOMARKT

Suche BMW, AUDI und MERCEDES
von privat, auch reparaturbeduirftig.
Gerne kénnen Sie mir auch ein an-
deres anbieten. Tel. 0176/22051453

Barankauf PKW + Busse
In jeglichem Zustand

Tel: 069 20793977
od. 0157 72170724

Wir kaufen

Wohnmobile +Wohnwagen
03944-36160- www.wm-aw.de Fa.

m

Vermiete Duplex Garagen-Stell-
platz ab 1. Mai 2026 in Konigtein,
Bischof-Kindermann Str., Preis: 65,-€
pro Monat. Tel. 0172/6640893
Kfz-Stellplatz im Zentrum von Bad
Homburg ab 01.05.2026 fur 70,- €
mtl. zu vermieten.

Tel. 0177/1486461

Suche Oldtimer: Motorrad, Moped,
Mofa oder Hilfsmotor von Horex,
Adler, Nsu, Dkw, Ziindapp, Hercules,
Kreidler, Maico, Lutz, Honda,
Yamaha, Vespa, Benelli und andere,
auch defekt, in Teilen oder zum
Restaurieren.  Tel. 0176/72683203
oder 06133/3880461
pauzei@web.de

3 |rewenenen

Gibt es auch noch nette Frauen,
alle Nationen, auch Reifer, die klei-
nen verh. Oldie auch o. fin. Interes-
sen fUr faire Freundschaft , evtl.
mehr treffen wollen?

frankfurteroldie@gmail.com
Er, 64J., 1,85m, gepflegt, elegant,
Arch., sucht attrakt., reife +70J.,
Sie, fur gelegentl., diskrete, fanta-
sievolle Tagesfreizeiten.
E-Mail: schmuck-liebhaber@web.de
Attr. Paar (Er 55/Sie 38) schlank,
sportlich suchen neugierige Sie fir
spannende Begegnungen.

E-Mail: menage6@web.de

e

Sympathische Frau, 57J., ehrlich
und zuverldssig mit fréhlichem
Wesen. Meine Leidenschaften sind
Kochen, Sport und Wanderungen.
Ich stelle keine hohen Anspriche
und wiinsche mir einen einfachen,
treuen Partner.
anna.herzlicht@gmail.com

Biete reicher und kulanter Frau Lie-
be und Verlasslichkeit. Ex-Unter-
nehmer, 59, attraktiv, finanziell limi-
tiert, gebildet. lhre Einladung gern
konkret an: liebetaunus@outlook.de

W

lch, Agnes, 68 Jahre, verwitwet und
kinderlos, bin gut aussehend, eine lei-
denschaftliche Kochin, mag Musik, die
Natur. Ich habe (iber 40 Jahre in einem
Seniorenheim gearbeitet. Habe ein kleines
Auto und bin nicht ortsgebunden. Lassen
Sie uns doch einfach mal telefonieren, Sie
dirfen auch gerne alter sein pv

Tel. 0160 - 97541357

Attraktiver Biirokaufmann Daniel
Miltte 40 schlank, sportlich, humorvoll
und sehr hauslich mit Familiensinn. Fiihle
mich sehr alleine und suche eine liebevolle
Frau mit Herz und Humor die sich wie
ich nach einer harmonischen Partner-
schaft sehnt. Freue mich sehr auf ein
Treffen mit Dir. Melde Dich einfach. G.Pvs
015259704747

Leidenschaftliche Doris 30J. mit
weibl. Figur vielleicht etwas zu vollbusig,
mochte Dich verwohnen. Bin eine sehr
gute Hausfrau und Kochin, ich liebe es
mich fiir meinen Mann schick zu machen
ob in High Heel oder Wanderschuhen.
Freue mich schon sehr auf unser Treffen.
0.PvTel/sms 01607998576

Tolle Witwe Marlene 66 gelernte
Krankenschwester, mit schoner Figur. Bin
sehr aktiv und lebensfroh trotz EFH nicht
ortsgebunden. Bei Sympathie und beider-
seitigen willen, wiirde ich es vermieten
oder verkaufen um zu Dir zu ziehen.
Bin sehr verschmust, hauslich und kann
sehr gut Kochen. Gerne kann ich uns
was ZAUBERN fiir unser 1. Treffen.
ii.Pv 015127186363

Bildhiibsche Susi 37 sportl. schlank fiir
jeden Spal3 zu haben. Suche einen liebe-
vollen, kréftigen Mann. Du solltest ehrlich,
zuverldssig und treu sein. Melde Dich, ger-
ne kénnen wir uns auf ein Eis treffen. Tel/
SIS 01704432364 U.Marc-Aurel.eu

» Birgit (60) blond, hiibsch u. schlank.
Bin naturliebend, unkompliziert u. auch
bereit umzuziehen. GroBe Anspriiche habe
ich nicht. Suche ib. pv einen ganz norma-
len Mann, Alter egal, der es ehrlich meint.
Tel. 0176-57606003

» Traudel, 71 J., sympath. Witwe, gute
Autofahrerin, liebe Haus- u. Gartenarbeit
u. ein friedliches Zuhause. Streit liegt mir
fern. Sind Sie auch alleinstehend oder
verwitwet? Anruf ib. pv, vielleicht verste-
hen wir uns auf Anhieb. Alter zweitrangig.
Tel. 06431-2197648

BETREUUNG/
PFLEGE

Biete 24-Std.-Betreuung zu Hause.
Tel. 0170/2004929

m

Liebevolle, erfahrene Altenpflegerin
sucht neue Aufgabe in der 24-h-Se-
niorenbetreuung. Biete Haushalt-
fuhrung, Koérperpflege, Alltagshilfe,
Betreuung generell, Einkaufen usw.

Tel. 01590/1489862

28 IMMOBILIEN
MARKT

Schnappchen: Schmitten-Arnolds-
hain, 392 m2 Wiese — LW-Flache flr
nur 9000,- € dir. vom Eigent.

Tel. 0178/6064305
Rentnerehepaar sucht Kleingarten
zur Pacht in Kelkheim oder Lieder-
bach. Tel. 06195/6761075

m

Junger Unternehmer sucht Eigen-
tumswohnung in HG zum Kauf.

Tel. 0176/63154839
Wir suchen eine Wohnung mit 3
Zimmern und Garten von Privat zum
Kauf im Radius 20 km im Hochtau-
nuskreis. Tel. 0173/6802655
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Suche Privat von Privat ein Haus
oder Wohnung zum Kauf, gerne re-
novierungsbedurftig.

Tel. 06171/9519646
Von Privat: suche eine Wohnung
zum Kauf zur Altersvorsorge meiner
Kinder. Tel. 01579/2456091
Privat: Suche kl. Haus.

Tel. 0152/22678283
Suche Eigentumswohnung von
Privat. Tel. 0173/7231677

Von Privat, ohne Makler: Suche

alteres, renovierungsbedurftiges
EFH/DHH in guter Lage zur Reno-
vierung; bevorzugt in, Kronberg,
Kelkheim, Bad Soden, Liederbach.
Tel. 0175/9337905
Von Privat an privat: Suche alteres
EFH/DH in guter Lage, gerne auch
renovierungsbedurftig, zum Kauf.
Tel. 06174/931191

VIMOB \

Bauernhaus 60m?2, Scheune 160
m? Hof + Garten 680 m?, Ortsrand,
PV 8,5 KW in Weilrod 265.000,- €.
Tel 0171/9547611
Maisonette Altbauwohnung in
Kronberg auf ca. 170 m? verteilen
sich 6 Zimmer und 2 B&der in stil-
vollem Altbauambiente. Dazu geho-
ren herrliche Holzdielen, ein Kamin,
hohe Raume und ein wunderscho-
ner Garten in Kronberg von Privat

auf VB. Chiffre VT 01/13
Raum fiir Kosmetikstudio in

Schwalbach gesucht Fachkosme-
tikerin sucht zum nachstmdglichen
Zeitpunkt gepflegte Raumlichkeit
oder Praxisanteil in Schwalbach am
Taunus. Fokus: Gesichtsbehandlun-
gen & Tattooentfernung. Wasseran-
schluss erwiinscht. Freue mich auf
Angebote unter: Tel. 0152/23057408

info@glowfaceskincare.de

—

Wir suchen fiir einen Kollegen und
seine kleine Familie eine 2-3 ZiWg
mit EBK in HG und Umgebung. Bad
Homburger Baumschulen
Tel. 06172/31716
44jahriger Mann ohne schlechte
Angewohnheiten sucht eine Ein-
oder Zweizimmerwohnung in Ober-
ursel. Tel. 0163/6422902
Auf WhatsApp schreiben
+380973826483

J

Bad Homburg Altbau, 1. OG Kur-
bezirk, 4 ZKB, G-WC, Parkett, 124
m?, 1750,- €, NK 3 MMK, ab
01.08.26. Chiffre VT 02/13
Konigstein Innenstadt, 3 Zi-WG
105m?, groBer Balkon, EBK, Gaste
WC, Parkett, Einbauschranke im
Schlafzimmer, Tiefgarage ab 1.5.26,
1995,- €, zzgl. 550,- € NK, 3MM
Kaution. Chiffre VT01/15

Souterrainwohnung in Eppenhain
ab sofort zu vermieten. 35m2, 1,5
Zimmer, EBK, Bad, eigener Terras-
sen- und Girillplatzbereich. 300,- €
kalt + Umlagen + Gartenpflege-
anteil. Tel. 0178/6739436
1-Zi Wohnung 38 m2. Oberursel-
Rosengéartchen. Wohnraum, Ein-
baukiiche, Bad, Keller, Std-Balkon.
Kaltmiete: 420,- €, Umlag. 180,-.
F.Jungblut@T-Online.de
Bad Homburg, 2 Zi. EG-Whg.,
57m?, TL-Bad, EBK, Terrasse,
Wohnzimmer mit Einbauschrank,
groBer Kellerraum, Garage, ruhige
griine Lage nahe Kirdorfer Feld, kl.
Wohneinheit, ab sofort, Kaltmiete
800,- € + 150,- warm + Kt.
E-Mail: konrad.mach@mail.de

% FERIENHAUS/
FERIENWOHNUNG

Ostsee-Haus Eckernforder-Bucht,
Strand 150 m, bis 6 Gaste, Hunde
erlaubt, gr. Garten, Terrasse, www.
strandkate.de  Tel. 0177/2359514

a STELLENMARKT

Ich suche eine nette, dltere Dame
(gerne im Ruhestand), die mir 3-4
Std. pro Woche in meinem 2 Perso-
nenhaushalt / 80m?2 hilft. In Kelk-
heim. Chiffre VT02/15
Erfahrene Kinderfrau in Bad Hom-
burg fir 2 Kinder 10 Std. nachmit-
tags gesucht. Sehr gute Bezahlung.
Tel. 0176/62331360
Suche Reinigungskraft fir Privat-
haus in Kelkheim-Munster fir 3,5
Stunden pro Woche.
Tel. 0171/8380380
Suche Reinigungskraft flr priv.
Haushalt in Schwalbach 3h/Wo. nur
als Minijob. Tel. 06196/568925
Reinigungskraft ges. Haushalt Lie-
derbach & Buro Hochst nur Minijob
2x wochentlich Mo-Fr ab 9 Uhr.
Tel. 0172/6100531

ﬁ

Landschaftsgartner: Heckenschnitt,
Straucherschnitt, Baumschnitt, Beet-
pflege/Gestaltung, Rasenmahen/
vertukutieren, Gartenarbeiten aller
Art, Zaunarbeiten. Tel. 01636422816
Erfahrener Handwerker renoviert
alles im Haus und Garten. Abbruch-
arbeiten, Umzug, Malen. Weiteres
auf Anfrage. Tel. 0176/40379606
Rasen mahen, Hecken schneiden,
Laub kehren und entsorgen, Baume
féallen. Gartner sucht Arbeit. Auch
Entrimpelungen. Tel. 0174/6939305
Haus u. Garten Maler u.Tapezierar-
beiten, Putz u. Anstrich AuBen, Tro-
ckenbau, Badsanierung auch Be-
hindertengerecht, Fliesenarbeiten,
Dachrinnen, Kellerisolierung Innen
u. AuBen, Pflasterarbeiten.

Tel. 015510/736733

KLEINANZEIGEN

Erfahrener Handwerker renoviert
alles im Haus und Garten. Parkett,
Laminat, Maler- u. Pflasterarbeiten.
Weiteres auf Anfrage. Preiswert,
schnell, sauber. Tel. 0162/1557428
Landschaftsgértner sucht Garten-
arbeit. Ich mache alles im Garten:
Hecken schneiden, Baume féllen,
Baggerarbeiten und Erdaushub,
Rollrasen verlegen usw. (Rechnung)
Tel. 0177/1767259 0. 06171/200583
Gartner sucht Gartenarbeit. Ich
erledige alles im Garten, z. B. Gar-
tenpflege, Hecken schneiden, Bau-
me féllen, Pflaster + Rollrasen le-
gen, Baggerarbeiten u. Erdaushub,
Teichreinigung usw. Bei Interesse:
Tel. 06171/79350 0. 0178/5441459
Erfahrener Gartner sucht Arbeit,
pflege u. erledige die Arbeiten in ih-
rem Garten wie z. B. Hecken schnei-
den, Baume schneiden, Rasen ver-
legen und vertikutieren.
Tel. 0176/49653996 o.
06171/8665187
Gartenpflege & Winterdienst in
Kronberg, Konigstein/Falkenstein,
Bad Homburg/Oberursel, Bad So-
den und Wiesbaden. Ich biete ne-
benberuflich an: Baum- und He-
ckenschnitt/auch extra hoch, Rasen
méhen etc., Schneerdumung/Streu-
salz, Pflaster- u. Natursteinreinigung
und bringe so lhren Garten in Top-
form! Heckenschere, Freischneide-
maschine, Motorsdge etc. und gr.
Anhéanger zur Entsorgung vorhan-
den. Zeitlich sehr flexibel.
Tel. 0172/6912769
Erfahrener polnischer Handwerker
bietet Renovierungsarbeiten: Flie-
sen, Trockenbau, Malerarbeiten (ta-
pezieren, verputzen, spachteln) Bo-
denverlegung, Fassadenarbeiten.
Tel. 0157/78482071
Elektriker, Allrounder, auch gerne
Holz+ Montagearbeiten, sauber,
grundlich und sehr zuverlassig.
Tel. 0174/8332476
Langjahriger, erfahrener Gartner
erledigt Gartenarbeiten: Hecken,
Baume, Rasen, Zaunbau, Pflaster u
vieles mehr. Tel. 06171/8944720
oder 0172/7178986
Fliesenleger bietet: Fliesenarbei-
ten aller Art, Bad/ Terassen/ Balkon
und Treppensanierung.
Tel. 0163/6057361
Schnelles, zuverl. und preisw. Arbei-
ten in den Bereichen: Fliesenlegen,
Trockenbau, Sanitérarbeiten, Malen
und Tapezieren, Parkett- und Lami-
natverlegung, Entrimpelungen, Ab-
brucharbeiten. Tel. 01578/3163313
Renovierungen aller Art: Fliesen-
legen, Trockenbau, Maler- und Fas-
sadenarbeiten. Wir renovieren Woh-
nungen schlisselfertig, qualitativ
und zuverlassig.
Tel. 0157/58666956
Baumfallung, Zaunmontage, Pflas-
terarbeiten, Gartenhitten-Montage,
Rollrasen, Gartenarbeiten aller Art,
Entrimpelung. Tel. 0178/5084559
Landschaftsgéartner: Baumféllung,
Heckenschnitt, Gartenpflege, Pflas-
terarbeiten, Naturmauer, Gartenar-
beiten aller Art. Tel. 0172/4085190

Gelernter Maler-/Lackierergeselle
fuhrt Lackier- und Tapezierarbeiten
sowie FuBbodenverlegung aller Art
durch. Meine Uber 25-jahrige Erfah-
rung verspricht lhnen hohe Qualitat!
Ausfihrliche Beratung sowie ein kos-
tenloses und unverbindliches Ange-
bot vor Ort. Tel. 0151/17367694
Wir renovieren Wohnungen. Ma-
lerarbeiten, Trockenbau, Bodenver-
legung, Fliesen, flexibel und kompe-
tent. Tel. 0173/6802655
Gelernter Maler (Rentner) erledigt
zuverl.: verputzen, Fassaden strei-
chen, tapez., Laminatverl., Trocken-
bau, Whg.-Aufl. Tel. 0171/8629401
Gartner sucht Gartenarbeit. Ich
erledige alles im Garten, z.B. Gar-
tenpflege, Hecken schneiden, Béau-
me etc. Tel. 0176/40379606
Ich suche eine Stelle als Reini-
gungskraft und Bugelkraft in Ober-
ursel, Bad Homburg. Praxis oder
Biros, moéglichst spat abends mit
Schlissel. Tel. 0176/20962990
Ich biete Uber mein Geschéft pro-
fessionelle Reinigungsdienste fiir
Bulros sowie Treppenhduser in Ge-
béauden bis zu 10 Std./Woche an.
Auch privat Haushalt. Reinigung +
Biigeln. Ich habe viel Erfahrung. In
Oberursel, Kronberg, Konigstein.
Tel. 0173/8281287

Wir bieten Gartenarbeiten wie
Hecken schneiden, Rasenmahen,
Vertikutierarbeiten, Karcherarbeiten,
etc. an. Tel. 0171/8095754
Zuverldssige Frau sucht Arbeit in
Privathaushalt zum Putzen.

Tel. 0155/68725927
Zuverldssiger Gartner erledigt
Gartenarbeit aller Art. Straucher-,
Heckenschneiden, Beetpflege.

Tel. 0160/91039204
Zuverlassiger Gartner: Garten- und
Objektpflege, Pflasterarbeiten, He-
cken- und Baumschnitt, Z&une und
vieles mehr. Sauber, plnktlich und
fair im Preis.  Tel. 0151/ 65460363

E RUND UMS TIER

Wer fiittert 3 Landschildkréten in
Ruppertshain im Mai/Juni fir 3 Wo-
chen? Entlohnung nach Vereinba-
rung. baik3@gmx.net

Kurse in Mathematik verhelfen zum
Erfolg. Lehrerin (i. Dienst) erteilt Ein-
zelunterricht inkl. Fehleranalyse.
Tel. 0162/3360685
Bridge lernen in Kelkheim- Fisch-
bach. Neue Kurse ab 15. April. 9x,
immer mittwochs. Anfanger, Auf-
baukurs und Fortgeschrittene. Wei-
tere Infos unter:
Jelesemrau@t-online.de oder
Tel. 0157/31150824
Deutsch f. alle Klassen mit Hilfe in
Rechtschreibung u. Textinterpretation
erteilt prof. Lehrkraft; auch Gram-
matik-Kurse. Tel. 0162/1545972

' Private Kleinanzeige

| Bad Homburger Woche - Bad Sodener Woche - Eschborner Woche
Friedrichsdorfer Woche - Glashiittener Anzeiger - Kelkheimer Zeitung

Konigsteiner Woche - Kronberger Bote - Liederbacher Anzeiger - Oberurseler Woche

| Schwalbacher Zeitung - Steinbacher Woche - Sulzbacher Anzeiger

Gesamtauflage:
138.700 Exemplare

Intensivkurse Latein helfen, Liicken
zu schlieBen. Prof. Lehrkraft (i. Dienst)
erteilt Einzelunterricht in Grammatik
u. Ubersetzung. Tel. 0162/3360685
Wirtschaftslehre und Mathematik
- Privatunterricht mit p&dagogisch
erfahrenem Diplom-Kaufmann:

Tel. 0151/28493805
Musiklehrer aus Konigstein gibt
Klavier- und Akkordeonunterricht
fur Anfanger und Fortgeschrittene.

Tel. 0176/96034057

Privater Hallen + Hofflohmarkt.
Haushalt, Maschinen + Werkzeuge,
Camping, Gartenartikel, Kinderspiel-
zeug + Kleidung. HG. Wiesenborn-
str. 3-5, im Hof der Fa. Getranke
Wehrheim. Sonntag 12.4.26, 10-17 Uhr.
Hausflohmarkt am  Samstag,
18.04., ab 10.30 Uhr in Kelkheim-Fi.,
Schwarzwaldstr. 42. Mébel, Klein-
mobel, sonstiges!

VERSCHIEDENES

Fenster schmutzig? Kein Problem!
Ich putze alles wieder klar, auch
sonntags. Tel. 06171/983595
Sehr geduldiger Computer-Senior
(Gber 55 Jahre Computer-Erfahrung),
zeigt Seniorinnen & Senioren den
problemlosen, sinnvollen Gebrauch
von PC (Laptop bzw. Notebook), Ta-
blet und Smartphone (kein Apple!).
NEU: Wie man Kl (Kunstliche Intelli-
genz) im Alter nutzen kann. Bad
Homburg & nédhere Umgebung.

Tel. 0151/15762313
Fiihre kostenlose Haushaltsauflo-
sungen u. Entrimpelungen durch.
Auch im Trauerfall oder bei Hortern
und Sammlern. Tel. 0174/5891930
Haushaltsauflésungen und Ent-
rimpelungen mit Wertanrechnung,
Ankauf von Antiquitaten.

Tel. 0172/6909266
Danksagung. Allen, die an meinem
90. Geburtstag durch Besuche, Te-
lefonate, KartengriiBe, Blumen, Ge-
schenke und Spenden an den Glas-
hittener Karnevalverein an mich
gedacht haben, méchte ich ganz
herzlich Dankeschodn sagen! Ich ha-
be mich sehr Uber die vielen guten
Winsche und Geschenke gefreut.
Danke auch dem Glashittener Hof,
der mir trotz Ruhetag diese Feier im
festliche Rahmen ermdéglicht hat.
Ein Besonderer Dank gilt meinen
Kindern Alexandra & Stefan, die mir
die ganze Vorbereitung abgenom-
men haben und diesen Tag fiir mich
unvergeBlich machten.

Danke Eure Inge / Eure Mama

Haushaltsauflésungen
und Entriimpelungen

zu Festpreisen
Kostenlose Angebote. Verwertbares
wird angerechnet oder angekauft.
Michael Thorn Dienstleistungen
Tel.: 06196/6526872
www.haushaltsaufloesung-profi.de

e Lo

Wie antworte
ich
auf eine

Chiffre-Anzeige?

Antworten auf
Chiffre-Anzeigen

ist ganz einfach:

Schreiben Sie
einen Brief oder
eine kurze Notiz

an den Inserenten.

Legen Sie diese in
einen Briefumschlag,
auf dem Sie die
Chiffre-Nummer
notieren, die in der

Anzeige stand.

Stecken Sie den
Umschlag in einen
zweiten Umschlag,
auf dem Sie unsere

Verlagsanschrift

notieren.

Alles andere
tibernehmen wir:
schnell,
zuverldssig

und diskret.

Annahmeschluss: Dienstag, 12.00 Uhr 0 ich méchte schalten in

und/oder
Liederbacher (5.000 Ex.)/
Glashiittener Anzeiger (2.600 Ex.)

Chiffre: O Ja O Nein

Auftraggeber:

Name, Vorname

Bitte veroffentlichen Sie am ndchsten Freitag
nebenstehende private Kleinanzeige
(durch Feiertage kénnen sich Anderungen ergeben).

Stralle

PLZ, Ort

Unterschrift

IBAN

|
|
|
|
| Tel.-Nr.
|
|
|
|

| Bitte Coupon einsenden an:

| Verlagshaus Taunus Medien GmbH
Theresenstralse 2 - 61462 Konigstein
| Fax: 06174 9385-50 oder an: pap@hochtaunus.de
Internet: https://www.taunus-nachrichten.de

Unterschrift

Ich bin damit einverstanden, dass die Anzeigenkosten von
meinem Konto abgebucht werden. Der Einzug gilt nur fir
diesen Rechnungsbetrag. Eine Rechnung wird nicht erstellt.
Personenbezogene Daten werden nicht an Dritte
weitergegeben und nur zu internen Zwecken gespeichert.
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der Gesamtauflage

Preise: (inkl. Mehrwertsteuer)
QO bis 4 Zeilen 18,00 €
Q bis 5 Zeilen 20,00 €
QO bis 6 Zeilen 22,00 €
QO bis 7 Zeilen 24,00 €
QO bis 8 Zeilen 26,00 €
je weitere Zeile 2,00 €

und/oder:
O Liederbach
O Glashiitten (14-tagig)

Fiir jede dieser Zeitungen
in Kombination mit der

Gesamtauflage berechnen
wir jeweils weitere 8,50 €
(inkl. MwSt.)/pro Anzeige

Chiffregebiihr:
bei Postversand 5,— € inkl. MwSt.
bei Abholung  2,— € inkl. MwSt.

Meine Anzeige soll in
folgender Rubrik erscheinen:
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SCHWALBACHER ZEITUNG

Freitag, 10. April 2026

Haare ab oder doch lleber dle schadllche Relaxer-Creme?

Schwalbach (gb). Wer Afrohaare hat, hat es
komplexer — zumindest in Deutschland. Hier
findet man kaum Friseure, die sich auf die Be-
sonderheiten der auffilligen Haare speziali-
siert haben. Auch in Schwalbach ist das der
Fall. Es gibt keine Friseursalons, die sich ex-
plizit Afrohaaren widmen.

Da die Haare eine andere Struktur haben, er-
fordern sie besonderes Wissen und eine spezi-
fische Pflege. Verglichen mit dem europdi-
schen Haar ist Afrohaar meist trocken, ge-
krauselt oder lockig, wichst spiralformig,
schrumpft auf bis zu 75 Prozent seiner Linge
und tendiert dazu leichter zu brechen, da der
korpereigene Talg wegen der engen Locken
nicht bis in die Spitzen gelangt.

Fiir Eltern, die ein Kind mit Afrohaaren ha-
ben, ist das Behandeln der Haare ein miihsa-
mer Prozess. Sie miissen weite Wege zu spe-
ziellen Friseursalons fahren, sich mehr iiber
die Haare informieren oder sie greifen zu an-
deren Mitteln. Oft werden ,,Relaxer” — das
sind Cremes, die dafiir sorgen, dass die Haare
chemisch permanent geglittet sind — genutzt,
die das Haar jedoch schédigen, weil sie das
natiirliche Lockenmuster auflosen.

Marian Nkeiru, eine Schwalbacher Mutter mit
zwei Kindern, die Afrohaare haben, sagt: ,,Es
war nicht leicht die Haare zu kimmen und die
Kinder haben sich beschwert, dass es ihnen
wehtun wiirde, deshalb beschloss ich den Re-
laxer auszuprobieren, unwissend, dass er die
Haare kaputt macht. Als ich davon erfuhr, war
ich verzweifelt und schnitt die Haare letztlich
ab.“ Sie fiigt hinzu, dass sie damals auch noch
nicht von dem Haarbefeuchtungstrick wusste.
Es ist notwendig die Afrohaare vorab zu be-
feuchten, um sie zu kimmen, denn wenn man
sie im trockenen Zustand kdmmt, fiihrt es oft

Anzeige

In Deutschland gibt es nur wenige Angebote fiir die Pflege von Afrohaar. Auch fiir Eltern mit

Kindern ist das manchmal ein bisschen stressig.

zu Haarbruch, Knoten oder Spliss. So musste
es auch Marian Nkeiru feststellen. Man sollte
beim Pflegen darauf achten regelmiBig einen
Leave-In-Conditioner zu benutzen.

Beim Kdmmen ist es wichtig, dass man im-
mer bei den Spitzen beginnt. Dank des Inter-
nets weil} sie es heute besser und verspricht
nie mehr einen Relaxer fiir die Haare ihrer
Kinder zu verwenden. Der Schaden des Rela-
xers sei bis heute noch zu sehen, erklirt sie.
Alternativen zur Chemie sind zum Beispiel
,Braids®, eingeflochtene Extensions, die die
Arbeit extrem erleichtern. Da kann man sich
auch vollig frei entscheiden, in welcher Farbe
und in welchem Stil man die Haare tragen
mochte. Weitere Vorteile sind, dass man diese
dann auch bis zu zwei Monaten tragen kann

Foto: Olsen

und am Morgen mit fertiggemachten Haaren
aufsteht. Doch auch dafiir muss man lidnger
fahren und man sitzt dann womoglich vier bis
acht Stunden auf dem Friseurstuhl, wenn man
jemanden gefunden hat, der gute und preisge-
rechte Braids machen kann.

Schwierige Friseur-Suche

,,Dennoch sind viele Friseure ausgebucht oder
teuer, denn Braids zum Beispiel kosten mitt-
lerweile zwischen 100 und 200 Euro®, erklért
die Siuidafrikanerin Lelo und erginzt, dass sie
in ihrer Heimat nur 30 bis 60 Euro kosten. Sie
lebt seit 2019 in Deutschland und sucht auch
heute noch gelegentlich nach guten, privaten
Afro-Friseure. ,,Es ist hier schwieriger fiir
Menschen mit Afrohaaren einen Friseur zu

finden, weil das Angebot begrenzt ist. Das
System macht es auch gerade nicht einfach,

kleine Geschifte zu erdffnen.*

Braids machen kann man erlernen, ist jedoch
zeitaufwendig. ,,Wenn man die Technik versteht
und mit ein bisschen Ubung ist es ganz einfach*,
sagt die Tochter von Marian Nkeiru, die das Pfle-
gen und Stylen ihrer Haare und das Braidsma-
chen mithilfe von Mutter und ,, YouTube* erlernt
hat. Man kann sehr viele Styles mit Afrohaaren
machen: Ob Braids, Bantu Knots, Dreadlocks
oder einfach offene Haare. Es sollte fiir jeden et-
was dabei sein. Ob man sich Braids machen soll-
te, wenn man europdisches oder asiatisches Haar
hat, ist ein umstrittenes Thema. Es wird auf der
einen Seite von einigen als kulturelle Aneignung
wahrgenommen, aber auf der anderen Seite gibt
es auch Menschen, die sich iiber das zunehmen-
de Interesse anderer an ihrer Kultur freuen und
keinerlei Probleme dabei sehen.

Dass die Ausbildung an dem fehlenden Wis-
sen bei Friseuren Schuld ist, ist keine Frage.
Der Fokus in der Ausbildung liegt in Deutsch-
land nunmal auf dem europidischen Haar, ob-
wohl mittlerweile mehr als eine Million Afro-
haartrdger in Deutschland leben. Lelo wiinscht
sich auch nach sieben Jahren noch mehr Afro-
Friseure, die es professionell und preiswert
machen. Allerdings ist sie der Meinung, dass
sich die Situation gerade verbessert.

Es gibt inzwischen auch schon erste Initiativen
Afrohaar in den Lehrplan der Friseurausbildung
zu integrieren, um den Mangel zu beheben. An-
sonsten gibt es in Frankfurt einige Afro Hair Sa-
lons. Empfehlenswert ist etwa ,,GT World Of
Beauty* (Telefon 069-24278737) am Frankfur-
ter Hauptbahnhof, wo man Material fiir Braids,
etliche Pflegeprodukte und Periicken kaufen
kann. Gabriela Bdrmann

Wieder einmal steckt die Welt in einer Ener-
gie-Krise. Doch diesmal kénnte sie noch
verheerender werden als die Olschocks der
1970er-dahre. Der seit Wochen tobende
Krieg im Iran und die Blockade der StraB3e
von Hormus haben bereits in Asien zu dra-
matischen Engpassen gefihrt: In Bangla-
desch warten Autofahrer stundenlang an
leeren Tankstellen, in Kambodscha sind ein
Drittel der Zapfsdulen geschlossen, und in
Myanmar gilt ein Rationierungssystem fir
Benzin.

Doch die Warnungen der Experten sind un-
missverstandlich: Ab April drohen &hnliche
Szenarien auch in Europa. Shell-Chef Wael
Sawan warnte auf der CERAWeek-Konfe-
renz vor ,Energieengpassen in Europa ab
April®, sollte die Meerenge nicht bald wieder
passierbar sein. Die Internationale Energie-
behorde (IEA) bezeichnet die Lage gar als
»die groBte globale Bedrohung flir die Ener-
giesicherheit seit Jahrzehnten®. Ein Finftel
des weltweit exportierten Rohéls und ein
Finftel der globalen Flissigerdgaskapazita-
ten sind blockiert.

Erneuerbare Energien als stabile Alternative

Die Preise steigen bereits: Ein Barrel der
Nordseesorte Brent kostete zuletzt weit
Uber 100 Dollar — ein extremer Anstieg seit
Beginn des Iran-Kriegs. Fur Deutschland,

Die Zukunft der Energie ist grun

Erneuerbare Energien | Der Iran-Krieg und die derzeitige Energie-Krise zelgen Griine Investitionen sichern die Zukunft

das in hohem MaBe von Importen fossiler
Energietrager wie Ol und Gas abhéngig ist,
bedeutet das Zusatzkosten in Milliardenhd-
he. Doch wéhrend fossile Energien unsicher
und teuer sind, bieten Erneuerbare Energien
eine stabile Alternative. Und sind zugleich
auch als Investment eine gute Idee in unsi-
cheren Zeiten wie diesen.

Denn Erneuerbare Energien sind nicht nur
klimafreundlich, sondern auch wirtschaftlich
und geopolitisch eine sichere Wahl. Wah-
rend Ol und Gas als politisches Druckmittel
missbraucht werden, wie der Iran-Krieg ein-
drucksvoll zeigt, sind Solar-, Wind- und
Wasserenergie dezentral, planbar und weni-
ger anfallig fur Lieferkettenunterbrechungen.
Die Technologiekosten sind in den letzten
Jahren dramatisch gesunken: Solarstrom ist
heute um Uber 80 Prozent glinstiger als vor
15 Jahren, und Windkraftanlagen erzeugen
Strom zu Preisen, die mit fossilen Energien
konkurrieren kdnnen. Gleichzeitig bieten
staatliche Férderungen und Subventionen,
etwa durch das Erneuerbare-Energien-Ge-
setz in Deutschland, zusétzliche Anreize flr
Investoren.

Die sozialen Vorteile der Energiewende
Doch die Vorteile von Erneuerbaren gehen

weit Uber die Wirtschaftlichkeit hinaus. Sie
schaffen lokale Arbeitsplatze, starken die

Viele verzweifeln an den hohen Tankkosten.

Foto: Freepik

Solaranlagen fiir saubere Energie.

regionale Wertschdpfung und reduzieren die
Abhéngigkeit von instabilen Regionen wie
dem Nahen Osten. Wahrend fossile Brenn-
stoffe uns in geopolitische Konflikte verwi-
ckeln, sorgen Erneuerbare Energien fir
mehr Unabhéngigkeit. Und machen Lénder
damit widerstandsfahiger gegen Krisen wie
den Iran-Krieg.

Zudem treiben strenge Klimaziele und CO2-
Bepreisung die Nachfrage nach griner
Energie voran: Die EU will bis 2030 ihre
Emissionen um 55 Prozent senken, und im-
mer mehr Unternehmen setzen auf nachhal-
tige Energieldsungen, um ESG-Kriterien
(Environmental, Social, Governance) zu er-
flllen. Wer heute in Erneuerbare investiert,
sichert sich nicht nur stabile Renditen, son-

Foto: Freepik

dern beteiligt sich auch an der gréBten in-
dustriellen Transformation seit der Industria-
lisierung.

Weckruf an die Welt

Die derzeitige Energiekrise ist kein voruber-
gehendes Phanomen, sondern wird unsere
Welt noch auf Monate und Jahre préagen.
Und sie ist ein Weckruf an alle: Wer auf fos-
sile Brennstoffe setzt, bleibt abhéngig von
Krisen, Preisschwankungen und geopoliti-
schen Machtk&dmpfen. Wer hingegen auf Er-
neuerbare Energien setzt und in diese inves-
tiert, trifft eine Entscheidung fir Stabilitat,
Nachhaltigkeit und wirtschaftliche Sicherheit

(Alexander Ullrich)

Die Zeiten, in denen lukrative Investitio-
nen abseits der Bbrse nur groBen Anle-
gern vorbehalten waren, sind vorbei. Ge-
meinsam mit dem bdrsennotierten Finan-
zierungsdienstleister FINEXITY  Group
(Borsenkurzel: FXT) eroffnet die EGRO
Mediengruppe Privatpersonen den Zu-
gang zu renditestarken Investitionsmdg-
lichkeiten.

In unserer wdchentlichen Rubrik ,,VolksIn-
vest” werden Sie durch Kapitalmarkt-Exper-
ten zu Themen wie erneuerbare Energien
informiert. Die FINEXITY Group fungiert da-
bei als digitale Abwicklungsplattform fiir Pri-
vatanleger, die den einfachen, transparen-
ten Zugang zu erneuerbaren Investitionen
ermdglicht. Sichern Sie sich noch heute |h-

Uber VolksInvest

ren Startbonus in H6he von 3% auf lhre ers-
te Investition. Teilnahmebedingungen ent-
nehmen Sie bitte der Webseite.

Jetzt sofort loslegen: www.volks-invest.de
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